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Vážení a milí čtenáři,
opět si vás dovoluji pozdravit ze stránek již třetího vydání Šternber-
ských listů v „novém kabátku“. Věřím, že už jste si na aktuální podobu 
novin zvykli a že i nám všem, kdo se na jejich tvorbě podílíme, se daří 
odvádět kvalitní práci. 
Bývá dobrým zvykem, že právě v letních měsících jsou Šternberské 
listy plné pozvánek na (nejen) kulturní akce. V našem městě dlouhou 
dobu spolehlivě funguje několik organizací, které lákají na nejrůznější 
kulturní program; ať už je to Státní hrad Šternberk, olomoucká agen-
tura Arks Plus, Městská kulturní zařízení, Naše kino, místní dům dětí 
a mládeže a základní umělecká škola, městská knihovna, ŠOK apod. 
Troufám si proto říct, že ve Šternberku to žije a že je skutečně z čeho 
vybírat. Nalistujte strany 12 a 13 a nechte se inspirovat: můžete si 
vychutnat slavnou operu Turandot pod širým nebem, zajít do kina na 
zajímavé filmy, zhlédnout známé divadelní představení Mrzák Inishmaanský, zažít adrenalin při 
Bike and water v zatopeném lomu pod Lipinou, vydat se po stopách Mistra Jana Husa a připome-
nout si život této významné osobnosti našich dějin... A takto bych mohla pokračovat ještě dlouho.
Každá zábava samozřejmě něco stojí, ale vyrazit čas od času za kulturou – to rozhodně také stojí za 
to! Krásný umělecký zážitek už vám nikdo nikdy nevezme a vzpomínat na něj a čerpat z něj můžete 
ještě hodně dlouhou dobu. Pokud vás zajímají podrobné informace k dané akci, u každé z nich na-
jdete telefonní číslo. Neváhejte na něj zavolat, pokud se chcete na něco bližšího zeptat.
A co dalšího červnové Šternberské listy nabídnou? Na stranách 8 a 9 si můžete přečíst velký roz-
hovor s velitelem Městské policie Šternberk Liborem Šamšulou (velitelský titul bude moci užívat 
až poté, co složí zkoušky ministerstva vnitra, pro zjednodušení však dále v textu užíváme pojem 
„velitel“), strana 15 nabízí tip na novou knihu i historické okénko, bohatá je i sportovní rubrika.
Přeji vám léto plné nezapomenutelných zážitků a příjemné čtení.
� Alena Fritscherová, redaktorka Šternberských listů
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8	 Rozhovor s novým velitelem MP Liborem Šamšulou
V čele Městské policie Šternberk stanul 22. dubna 2015 dlouholetý kriminalista Libor Šamšula. Jeho 
prioritou je mimo jiné i navázat kontakt mezi strážníky a občany. Jak toho chce dosáhnout a jakým 
způsobem plánuje ve Šternberku zlepšit veřejný pořádek? Čtěte v rozhovoru na stranách 8 a 9.

4	 Kubistický altán v parku se stal kulturní památkou
Altán v Tyršových sadech, který nese prvky kubismu, je kulturní památkou. Rozhodlo o tom mini-
sterstvo kultury na základě návrhu olomouckých památkářů, podle nichž jde o výjimečnou stavbu.

5	 Na trať Ecce Homo se opět vydá rekordman Faggioli
Mistrovství Evropy v závodech automobilů do vrchu se koná od pátku 5. do neděle 7. června. Na 
slavné trati Ecce Homo se představí na dvě stovky závodníků z České republiky i ze zahraničí.

12	 Kulturní akce na červen 2015
Červnový program nabízí operu Turandot pod širým nebem, filmy pro malé i velké diváky v Našem 
kině, divadelní představení Mrzák Inishmaanský, výstavu o výrobě hodin i zábavu na hradě pro děti.

21	 Tenisový klub pořádá přípravku pro děti
Tenisový klub Šternberk organizuje v červenci a srpnu již 16. ročník tenisové přípravky pro děti ve 
věku 6 až 12 let. Děti se mohou hlásit od poloviny června ve školách nebo prostřednictvím rodičů. 
Zájemci mohou v letních měsících využít také tenisových kurtů v areálu na Svatoplukově 15.

22	 Fotbalový klub slaví 70. výročí od založení prací
Areál FK Šternberk v tomto roce prochází zásadními stavebními úpravami a rekonstrukcí. Co už 
je dokončeno a co se ještě chystá? Co se klubu povedlo a jak bude vypadat příští soutěžní sezona?
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UZÁVĚRKA
Letní číslo Šternberských listů 
na červenec a srpen vyjde 
ve čtvrtek 2. července 2015.  
Uzávěrka příjmu příspěvků od 
dopisovatelů je v úterý 16. června. 
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v případě dodání po termínu uzávěrky.
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aké v letošním roce bude trať Ecce 
Homo sloužit pro motoristické i 
nemotoristické akce – kdy tedy bude 

uzavřena? První velká uzavírka je naplánová-
na na 6. a 7. června, kdy se koná mistrovství 
Evropy do vrchu Ecce Homo. 
V úterý 16. června bude trať patřit Rychlým 
drakům a v červenci se na ní uskuteční závod 
longboardů. V srpnu pak bude silnice zavřená 
kvůli Šíma Sprintu a poslední omezení čeká 
řidiče v září při Ecce Homo Historic. 
Veškeré informace o objízdných trasách 

naleznete vždy před konáním akce na inter-
netových stránkách města Šternberka www.
sternberk.eu a také v příslušném vydání 
Šternberských listů.	� (red)

Termíny uzavírek trati v roce 2015:
6.–7. června: mistrovství Evropy do vrchu 
Ecce Homo 
16. června: Rychlí draci 
3.–5. července: longboardové závody 
8.–9. srpna: Šíma Sprint 2015
12.–13. září: Ecce Homo Historic

Trať Ecce Homo bude kvůli závodům
zavřená, poprvé už na začátku června

T

10. 6. 1914: ve Šternberku zřízena první zá-
chranná stanice
12. 6. 1642: město se vzdává Švédům
13. 6. 1758: za 3. války slezské, tzv. sedmileté, 
zapálili Prusové větrný mlýn na nejvyšším 
bodě Rýmařovského kopce (později zde 
vznikla čtvrť Na Větrníku)
14. 6. 1946: Šternberkem projíždí prezident 
Edvard Beneš; založena Okresní sociální péče 
o mládež
15. 6. 1907: založeno něm. Městské muzeum
15. 6. 1870: na šternberské nádraží přijel 
první vlak (trať Olomouc – Šumperk byla bu-
dována od roku 1864)
19. 6. 2008: poprvé oceněni dobrovolní dárci 
krve; započala tak nová tradice
24. 6. 1934: po 61 letech existence zrušena 
německá tkalcovská škola (pro nedostatek 
žáků)
25. 6. 1933: český župní sokolský slet ve 
Šternberku
29. 6. 1339: Štěpán ze Šternberka s manžel-
kou Annou založili na Olomouckém předměs-
tí špitál (útulek pro opuštěné ženy, později 
péče o chudé) a kostelík
30. 6. 1951: při cvičné jízdě druhého ročníku 
rychlostního automobilového závodu na trati 
Ecce Homo tragicky zahynul závodník Bruno 
Sojka (na snímku); Sojkova zatáčka

Stalo se ve Šternberku

idiči, kteří se vydají z Olomouce do 
Šternberka, se musejí obrnit velkou 
dávkou trpělivosti. Kvůli opravám 

železničního podjezdu v Pavlovičkách je totiž 
neprůjezdná výpadovka na Šternberk, v jed-
nom směru je kvůli stavbě obchodního centra 
zavřená i ulice Divišova v Hodolanech. „Jedná 
se o úsek od křižovatky s ulicí U Podjezdu po 
křižovatku s ulicí Edisonova,“ upřesnila mluv-
čí olomoucké radnice Radka Štědrá s tím, že 
uzavírky potrvají až do 17. června 2015.
Objízdná trasa vede pro těžkou nákladní 
dopravu přes vilky na Bělidlech, osobní auta 
jezdí přes Droždín a Bystrovany. Ulice Divišo-
va je jednosměrně průjezdná, kdo tedy míří ze 
Šternberka do Olomouce, ten může úsekem  
v Hodolanech projet bez omezení. � (red)

Cesta z Olomouce se
protáhne, uzavírky
potrvají do 17. června

Ř

okud byste rádi dostávali svůj výtisk 
Šternberských listů přímo do schrán-
ky, je možné si tuto službu objednat 

za provozní poplatek 8 korun za jedno vydání. 
V případě zájmu kontaktujte redaktorku na 
tel. 606 713 704, 585 086 216 nebo e-mailu 
listy@mas-sternbersko.cz. Příslušnou částku 
pak lze uhradit v budově Městského úřadu 

Šternberk na Horním náměstí 16, a to v příze-
mí v kanceláři vydavatele MAS Šternbersko.
Vzhledem k počtu distribučních míst probíhá 
rozvoz novin vždy ve dvou pracovních dnech. 
Listy tedy najdete na stáncích nejpozději 
druhý pracovní den v měsíci v odpoledních 
hodinách. Tento údaj je uveden i v tiráži. Dě-
kujeme za pochopení.� (red)

Předplatné si lze objednat do konce roku,
distribuce novin probíhá ve dvou dnech

P

va stacionární radary, které „hlídají“ řidiče na Jívavské a Olomoucké ulici, odhalí kaž-
dý den několik desítek až stovek případů výrazného překročení rychlosti. Maximální 
povolená rychlost je v obci 50 kilometrů za hodinu, ale šoféři městem často projíždějí 

mnohem rychleji. „Zhruba polovina všech případů se pohybuje do 70 kilometrů v hodině, ov-
šem našel se i pirát silnic, který měl na tachometru 108 kilometrů v hodině,“ řekl místostarosta 
města Šternberka Michal Oborný.
Pokud dojde k překročení rychlosti, obdrží provozovatel motorového vozidla výzvu k uhrazení 
určené částky a současně má možnost oznámit osobu, která vozidlo skutečně řídila. Pokud danou 
částku zaplatí, je případ uzavřen, a jestli sdělí řidiče, je s tímto zahájeno správní řízení. Upřesně-
ní informace z minulého čísla: V první fázi hrozí provozovateli pokuta od 500 do 2000 korun 
bez odebrání bodů. Pokud ale věc nechá zajít do správního řízení, čeká ho vyšší sankce. 
A co se stane, jestliže řidič překročí rychlost 90 kilometrů v hodině? „Tyto ‚rekordmany‘ odbor 
dopravy nevyzývá k zaplacení, ale vzhledem ke znění zákona jejich přestupek rovnou postupuje 
do správního řízení,“ upozorňuje místostarosta Oborný.� (red)

Radar zachytil řidiče, který jel 108 km/h

D

nohokrát diskutovaný altán v Tyr-
šových sadech, který nese prvky 
kubismu, je kulturní památkou. 

Rozhodlo o tom ministerstvo kultury na zá-
kladě návrhu olomouckých památkářů, podle 
nichž jde o výjimečnou stavbu.
Objekt měl být v roce 2014 zbourán; zastu-
pitelé však na poslední chvíli rozhodli jinak. 
Za jeho záchranu vznikla i petice, kterou 
zastupitelé projednali na letošním únorovém 
zasedání. Nyní se připravuje koncepce využití 
jak altánu, tak i samotného parku. Altánek 

neznámého autora byl postaven v roce 1931 a 
tehdy sloužil jako cukrárna. 
Svým členěním připomíná stavby kubismu, 
dobou vzniku se však jedná spíše o styl art 
deco, čerpající z kubismu, futurismu a sece-
se. „Altán je architektonicky hodnotné dílo 
meziválečné architektury spojující různé sty-
lové inspirace, navazující na tradici pavilonků  
v lázeňských parcích. Z hlediska slohové typo-
logie se jedná o stavbu, která v regionu téměř 
nenachází srovnání,“ řekl Vlastimil Staněk, 
mluvčí olomouckého pracoviště NPÚ.� (red)

Altán v parku se stal kulturní památkou

M
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Zahynul automobilový jezdec Otakar Krámský

sobotu 13. června proběhnou na 
Hlavním náměstí od 7:30 další trhy 
z letošního již 5. ročníku oblíbených 

Venkovských trhů Šternberk. Tentokrát bude 
v nabídce již více rané zeleniny od regionál-
ních pěstitelů, ale i květin, skalniček, keříků, 
přísad, bylinek, balkonových květin a podob-
ně. A protože červen je také měsícem jahod, 
nesou tyto trhy název „jahodové“.
Akci opět navštíví Dílny DC 90 o. p. s., které 
budou prodávat keramiku a další svoje výrob-
ky; stejně jako na minulých trzích si zájemci 
budou moci vyzkoušet práci na hrnčířském 
kruhu. Těšit se můžete i na Danu Ptáčkovou, 

která je oficiálním mistrem lidové umělecké 
výroby v pletení košíků z proutí a pedigu.
Na trzích samozřejmě nebudou chybět kva-
litní potraviny všeho druhu včetně čerstvého 

hovězího masa z horských svahů z okolí Rý-
mařova v biokvalitě, které se návštěvníkům 
poprvé představilo na květnových trzích.
Součástí červnových trhů bude i program za-
měřený na zdraví a správný životní styl. Jedná 
se o preventivní akci, kdy si všichni zájemci 
budou moci nechat bezplatně změřit chole-
sterol, cukr, tlak, puls a tuk a mohou se poradit 
o zdravé výživě, která je vhodná právě pro ně.
Krátké pásmo písniček představí Hudební 
školu Yamaha, jež pomáhá rozvíjet schopnost 
soustředit se a vnímat u dětí již od věku čtyř 
měsíců. K poslechu tentokrát zahraje kapela 
Josef a Bohouš.� (red)

istrovství Evropy v závodech au-
tomobilů do vrchu je tu. Od pátku 
5. do neděle 7. června se na slavné 

trati Ecce Homo představí na dvě stovky zá-
vodníků z České republiky i ze zahraničí. Mezi 
největší hvězdy se bude opět řadit držitel tra-
ťového rekordu, Ital Simone Faggioli, zdatný-
mi konkurenty mu jistě budou Sébastien Petit 
z Francie nebo Lucemburčan David Hauser.
Z české vrchařské elity nebude chybět David 
Komárek s Normou nebo pňovický vrchař 
Václav Janík, který domácí trať dobře zná. Ze 
šternberských pilotů se s tratí popere napří-
klad Petr Trnka nebo Lukáš Tomeček.
Slavnostní zahájení závodu se uskuteční 
již v pátek 5. června v 18 hodin na Hlavním 
náměstí. Trénink jezdců je naplánován na so-
botu od 8 hodin, samotný závod pak vypukne  
v neděli 7. června v 8:30. Na vyhlášení výsled-

ků se můžete přijít podívat ten samý den od 
18:00 na Hlavní náměstí.
Pořádající Automotoklub Ecce Homo si letos 
navíc připomíná hned dvě významná jubilea: 
110. výročí od prvního závodu na trati Ecce 
Homo a 35. ročník mistrovství Evropy v zá-
vodech automobilů do vrchu. Také k těmto 
příležitostem bude 6. června otevřena inter-
aktivní výstava s názvem Ecce Homo Park, jež 
se nachází v prostorách bývalého augustini-
ánského kláštera. Expozice zahrnuje nejen 
historii klubu, ale i Síň slávy s informacemi 
o legendách Ecce Homo, dále junior trenažer, 
koutek první pomoci apod. Dominantu výsta-
vy tvoří závodní vůz Alfa Romeo.
Vstupné na celý víkend činí 200 korun, na so-
botu nebo neděli 120 korun, snížené vstupné 
stojí 60 korun. Více informací naleznete na 
webu www.eccehomo.cz.� (red)

ájemci o zdravý pohyb mohou také 
tento rok využít školní hřiště při ZŠ 
Svatoplukova a ZŠ Dr. Hrubého. Za 

příznivého počasí jsou obě sportoviště pří-
stupná až do konce října.
Na hřišti u ZŠ Svatoplukova lze hrát volejbal, 
malou kopanou, košíkovou, házenou, tenis, 
florbal nebo nohejbal; otevřené je v červnu 
od pondělí do čtvrtka od 16:00 do 19:00, od 
1. července do 1. září pak pondělí až pátek 
od 15:00 do 19:00. Žáci této školy mají vstup 
zdarma, mládež do 18 let zaplatí 6 korun na 
hodinu, dospělí 10 korun na hodinu. Komerč-
ní pronájem hřiště činí při dlouhodobém 
pronájmu 144 korun na hodinu, při jednorá-
zovém pronájmu 180 korun na hodinu.

Hřiště při ZŠ Dr. Hrubého využijete na lehkou 
atletiku, volejbal, malou kopanou, košíkovou 
a tenis, a to v červnu od pondělí do pátku od 
16:00 do 19:00. Od 1. července do 31. srpna 
je hřiště v provozu vždy v pondělí, středu a 
pátek od 16:00 do 19:00. Žáci ZŠ Dr. Hrubé-
ho mají vstup zdarma, ostatní děti zaplatí  
5 korun, dospělí pak 10 korun za jednorázový 
vstup. Také toto hřiště si můžete celé prona-
jmout, a to při jednorázovém pronájmu za 
150 korun na hodinu, při dlouhodobém za  
120 korun na hodinu.
Využití sportovišť lze individuálně domluvit  
i mimo uvedenou otevírací dobu. Provozní 
hodiny na další měsíce najdete v následují-
cích vydáních Šternberských listů.� (red)

A K T U A L I T Y

Venkovské trhy se ponesou ve znamení jahod a zdraví

Jubilejní ročník závodů Ecce Homo
opět přivítá rekordmana Faggioliho

Přijďte si zasportovat
na dvě dětská hřiště

M Z

ávodů Ecce Homo už se bohužel ni-
kdy neúčastní slavný jezdec Otakar 
Krámský. Tento pětapadesátiletý 

jilemnický závodník zahynul 25. dubna 2015 
v rakouském Rechbergu při tréninku na druhý 
závod mistrovství Evropy. Příčinou byla velmi 
pravděpodobně technická závada.
Otakar Krámský se narodil 1. července 1959. 
Byl mistr Evropy z let 1995, 1997 a 1998, vi-
cemistr Evropy 1996 a 2002, druhý vicemistr 
Evropy 2001 a mnohonásobný mistr ČR. Na 
domácí scéně neměl dlouhá léta konkurenci.
Krámský, často přezdívaný Krakonoš, započal 
svou závodní kariéru již v roce 1987, kdy do 
Šternberka přijel se Škodou 130L. V roce 1990 
založil vlastní tuningovou firmu Krámský 
– Autosport v Jilemnici. V roce 1992 přešel 
k BMW M3 v typické fosforově žluté barvě. 

Úplně poprvé své BMW ukázal ve Šternberku 
v roce 1992. Z cestovních vozů pak v roce 1999 
přešel do nejprestižnější divize mistrovství 
Evropy – do divize sportovních prototypů.  
O dva roky později vyjíždí s Osellou s vlastní-
mi konstrukčními úpravami.
V roce 2007 přišla těžká havárie při závodě 
v Náměšti nad Osla-
vou. Otakar Krámský 
tehdy jako zázrakem 
z nehody vyvázl bez 
vážnějších zranění, 
ačkoli z formule Rey-
nard nezbylo téměř 
nic. Letos se mu však 
jeho životní vášeň 
stala osudnou.
Čest jeho památce.

Z

V
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íky dotaci, kterou město Šternberk 
získalo v loňském roce, se letos 
mohlo začít s obnovou části bývalé-

ho augustiniánského kláštera. Restaurátorské 
práce probíhají ve čtyřech sálech v prvním 
patře: postupně se obnoví štukový dekor, 
nástěnné malby ve stropním zrcadle a medai-
lony ve špaletách oken.
Všechny čtyři sály se také dočkají obnovené 
historické výmalby stěn a opravy původních 
dřevěných podlah. Nové podlahy ozdobí i 
dalších osm sálů v přízemí a prvním patře 
kláštera. Projekt zahrnuje ještě opravu devíti 
dveří ve druhém patře.
Práce začaly už letos v lednu a pokračovat 
budou po celý rok. Celkové výdaje přesahují  
3 277 tisíc korun: dotace pokryla 2 002 tisíce 
korun, zbytek hradí město Šternberk. Práce 
zajišťují firmy RE s. r. o. Praha, Movyto.cz s. r. o.  
Prostějov a Japanel s .r. o. Ptení.

Dotaci získalo město z Regionálního operač-
ního programu regionu soudržnosti Střední 
Morava.� (red) 

říležitost, jak zvýšit uplatnitelnost na trhu práce, získat nové kontakty či rovnou za-
městnání, nabízejí projekty Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání 2 a Stáže ve firmách 
– vzdělávání praxí 2, které zprostředkovávají stáže u soukromých firem působících na 

českém trhu. Poskytovatelům stáže jsou po ukončení propláceny předem stanovené náklady. 
Prostřednictvím stáží, které trvají v průměru dva až čtyři měsíce, má zaměstnavatel možnost 
vyzkoušet si potenciálního zaměstnance, a pokud se stážista osvědčí, může s ním firma navázat 
další spolupráci. V nabídce stáží naleznete desítky různých pozic, jako je například sociální pra-
covník, specialista marketingu, účetní, zahradník nebo kadeřnice, ale i veterinární lékař.
Studentům posledních a předposledních ročníků je určen projekt Stáže pro mladé 2, kde si 
zájemci vybírají stáže dle zaměření svého studia. Informace o aktuálním seznamu stáží a pravi-
dlech projektu naleznete na www.stazepromlade.cz.
Projekt Stáže ve firmách 2 slouží nejen nezaměstnaným absolventům, ale i lidem, kteří jsou bez 
práce déle než tři měsíce či osobám starším 40 let. Stážista sice nemá nárok na mzdu, nicméně 
dál pobírá podporu v nezaměstnanosti a v průběhu stáže je mu propláceno stravné, cestovné, 
případně ubytování v místě stáže. Podrobnosti najdete na www.stazevefirmach.cz.� (red)

Malby v klášteře oživí restaurátoři

Lidem bez práce může pomoci stáž u firem

D

P

sobotu 9. května byl na Vyšehradě za 
velkého zájmu přibližně jednoho ti-
síce návštěvníků slavnostně zahájen 

7. ročník národní putovní výstavy „Má vlast 
cestami proměn“. Poprvé se této přehlídky 
zúčastnil také Šternberk, a to s projektem 
rekonstrukce centra města Proměny v čase 
– čas proměn. Výstavu zahájil prezident 
Asociace Entente Florale CZ – Souznění Karel 
Drhovský spolu s ředitelkou AEF Drahomírou 
Kolmanovou a ředitelem Národní kulturní 
památky Vyšehrad Františkem Stádníkem. 
Zaplněné královské Akropoli se představilo 
99 zvelebených míst ze všech koutů naší vlas-
ti. Na 33 výstavních stojanech tak mohli ná-
vštěvníci poprvé spatřit Proměny roku 2015.
Pod dohledem známého kardiochirurga 
Jana Pirka proběhlo setkání kamenných 

srdcí všech 11 zúčastněných krajů. Zatímco 
zástupci krajů, které se do putovní výstavy 
zapojily už v minulých letech, si „své“ srdce 
přivezli s sebou, představitelé nových part-
nerských krajů – Karlovarského, Královéhra-
deckého, Libereckého, Moravskoslezského, 
Olomouckého, Pardubického, Plzeňského, 
Středočeského, Ústeckého, Zlínského a Hlav-
ního města Prahy – přijali symbolické kamen-
né srdce Vyšehradu právě z rukou Jana Pirka. 
Výstavu si můžete prohlédnout na Vyšehradě 
před Starým purkrabstvím do 15. června. Poté 
bude rozdělena do jednotlivých kolekcí a 
vydá se na svou celoroční pouť po celé zemi. 
Letos poprvé je po dobu trvání výstavy na 
Vyšehradě připraven i doprovodný program 
zaměřený na urbanismus, krajinářství a za-
hradní architekturu.� (kap)

Šternberk je součástí výstavy v Praze

V

A K T U A L I T Y

idiči, kteří se vydají ze Šternberka 
do Uničova nebo naopak, musejí 
počítat s komplikacemi. Až do 
14. července 2015 bude totiž silnice 

II/444 spojující tato dvě města uzavřena, 
a to kvůli rekonstrukci vozovky. Silnice není 
průjezdná v  úseku od kruhového objezdu 
na náměstí Osvobození v Uničově po vjezd 
do firmy Invensys ve Šternberku. Objízdná 
trasa vede přes Krakořice, Komárov, Paseku, 
Dlouhou Loučku, Horní a Dolní Sukolom a je 
obousměrná. Linkové autobusy uzavřeným 
úsekem projet mohou, všechny zastávky 
tedy fungují podle jízdních řádů.	 (red)

Silnice mezi Šternberkem 
a Uničovem je uzavřena

Ř

Excalibur Army: počet
zaměstnanců poroste

D obrou zprávu přináší společnost 
Excalibur Army: díky novým zakáz-
kám i nadále poroste počet jejích 

zaměstnanců, do konce tohoto roku by mohl 
dosáhnout čtyř set. „Excalibur Army je nejen 
předním zaměstnavatelem ve Šternberku, ale 
i partnerem města a místního neziskového 
sektoru. Podařilo se mu zachránit skomírající 
podnik, který teď zaměstnává několikaná-
sobně více lidí, než když ho před dvěma lety 
přebíral. Uvítal bych, kdyby kromě dělnic-
kých profesí vytvářel pracovní místa i pro 
inženýry a manažery,“ uvedl starosta Štern-
berka Stanislav Orság.
Aktuálně firma zaměstnává 323 osob s věko-
vým průměrem 42 let. Protože sehnat schop-
né zaměstnance na dělnické, konstruktérské 
i manažerské pozice není vždy snadné, roz-
hodl se Excalibur pro spolupráci s místními 
školami a své budoucí zaměstnance si tak 
částečně „vychovává“ sám. 
Společnost byla založena v r. 1995 a zabývá 
se obchodem s nepotřebnou vojenskou tech-
nikou a materiálem. Nezaměřuje se však na 
jeho přeprodej, ale na opravy a repase.� (red)

ová mobilní aplikace o turistických 
cílech ve Šternberku a jeho blízkém 
okolí je ke stažení na webových 

stránkách http://www.daruma.cz/go, pří-
stupná je zdarma také na Google Play a App 
Store (jako klíčové slovo zadejte „Štern-
berk“). Tato mobilní aplikace je určena 
návštěvníkům, kteří hledají rychle dostupné 
informace o městě a tipy na výlet nejen do 
Šternberka. Program nabízí jak množství 
psaného textu, tak i hlasový záznam o nej-
významnějších památkách města.� (red)

Mobilní aplikace provede
turisty městem i okolím

N
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elkem 36 osobností si v minulosti od-
neslo Cenu města Šternberka, která 
se uděluje od roku 2002 a v současné 

době se vyhlašuje vždy jednou za dva roky. 
Kdo se stane držitelem ceny za významné 
dílo v oblasti umění, hudby, literatury, spo-
lečenských a přírodních věd, sportu, výchovy 
a vzdělávání, techniky apod. pro rok 2015?
Nominace mohou podávat jak občané, tak 
orgány města Šternberka, organizace, spolky, 
sdružení a další subjekty. Bližší informace 
poskytne vedoucí oddělení personalistiky 

a vnějších vztahů Městského úřadu Šternberk 
Irena Černocká, a to osobně na adrese Horní 
náměstí 16, na tel. 585 086 307 nebo e‑mailu 
cernocka@sternberk.cz.
Návrhy budou přijímány na podatelně měst-
ského úřadu či poštou na adresu: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Štern-
berk. Občané i organizace tak mohou učinit 
do 30. června 2015 do 12:00, zalepená obálka 
musí být označena heslem „Cena města 
Šternberka 2015“.
Návrh na ocenění musí obsahovat údaje o na-

vrhovateli (jméno, adresa, kontaktní telefon, 
e‑mail) a dále údaje potřebné pro identifikaci 
nominované osoby – jméno, příjmení, bydliš-
tě nebo pracoviště, datum narození a rovněž 
charakteristiku přínosu pro město Šternberk.
Nominované osobnosti na Cenu města Štern-
berka projedná a schválí zastupitelstvo na 
svém zasedání 16. září 2015, slavnostní akt 
předání cen proběhne v listopadu 2015.
Mezi nositele ceny patří např. malíř Libor Voj-
kůvka, historička Vlasta Hlůzová či hokejista 
David Krejčí.	 (red)

Povinnost zapsat svůj 
vůz do registru zjistíte
i díky mobilní aplikaci

Na nominaci osobností na cenu města máte ještě měsíc

U

C

Lidé si připomněli konec 2. světové války

Expozici města navštívil na Floře i premiér

A K T U A L I T Y

pozornění pro řidiče: pokud vlast-
níte auto, které je v centrálním 
registru vozidel pouze odhlášeno 

předchozím provozovatelem, musíte podat 
na úřad do 30. 6. 2015 žádost o zápis vlastní-
ka a provozovatele do registru silničních vo-
zidel. Jestliže tak neučiníte, vozidlo adminis-
trativně zanikne a nebude možné je přihlásit.
K žádosti jsou potřeba tyto dokumenty: 
doklad totožnosti, doklady k vozidlu (tech-
nický průkaz a osvědčení o registraci vozidla), 
zelená karta vydaná podle zákona o pojištění 
odpovědnosti z provozu vozidla, protokol o 
evidenční kontrole ne starší 14 dnů, doklad 
o platné technické prohlídce, popř. plná moc 
s ověřeným podpisem, pokud se neúčastníte 
vyřizování osobně.

Kontakty: Městský úřad Šternberk, ulice 
Opavská 1, odbor dopravy – registr vozidel: 
Mariana Kubíková (tel. číslo 585 086 557, 
e-mail: kubikova@sternberk.cz) a Lucie Fal-
tysová (e-mail: faltysova@sternberk.cz, tel. 
číslo 585 086 556).
Jak zjistit, zda se vás tato povinnost netý-
ká? Ministerstvo dopravy vytvořilo webovou 
aplikaci, prostřednictvím které si lze ověřit, 
jestli je u vozidla správně zapsán vlastník a 
auto není v tzv. „polopřevodu“. Aplikace je 
dostupná na www.dokonceteregistraci.cz. 
Kontrolu lze provést na základě vložení čísla 
osvědčení o registraci vozidla. Poté získáte 
informaci, zda je registrace vozu dokončena, 
nebo nikoliv.� (red)

polečnou prezentaci města Šternber-
ka a Automotoklubu Ecce Homo si na 
jarní výstavě Flora Olomouc mohlo 

prohlédnout přes 65 tisíc návštěvníků – tolik 
jich koncem dubna na slavnou výstavu zaví-

talo. Nejvýznamnějšími hosty v expozici byli 
premiér Bohuslav Sobotka (na snímku vpra-
vo), hejtman Olomouckého kraje Jiří Rozbořil 
a ministr zemědělství Marian Jurečka.
V soutěži vystavovatelů o nejlépe řešenou 
expozici do 50 metrů čtverečních získala ta 
šternberská třetí místo. V expozici byly pre-
zentovány největší atraktivity města – závody 
na trati Ecce Homo, hrad Šternberk, Expozice 
času a areál bývalého augustiniánského kláš-
tera. O přípravu a organizaci společné pre-
zentace se postarala členka AMK Ecce Homo 
Liběna Hrešková (na snímku vlevo).
V rámci doprovodného festivalu „Hudba  
v květech“ vystoupily na Floře i soubory ZUŠ 
Šternberk a Harmonie Šternberk.� (red)

S

Město Šternberk uspořádalo na městském hřbitově v pátek 8. května 2015 vzpomínkový akt u 
příležitosti státního svátku Den vítězství; připomnělo si tak 70. výročí od konce 2. světové války. 
Akce proběhla za přítomnosti starosty Stanislava Orsága a místostarostů Michala Oborného 
a Pavla Stonawského, dále zastupitelů města, zástupců organizací, politických stran a hnutí. 
Vzpomínkového aktu se zúčastnili také pan Viktor Ráža, přímý účastník bojů 2. světové války,  
a poručík Petr Homola ze Šternberka, který slouží u 43. výsadkového praporu Chrudim.� (red)
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T É M A  M Ě S Í C E

ředložil jste městu koncepci, ve 
které jste popsal, jak by se měla 
vyvíjet další práce městské poli-

cie ve Šternberku. Co je jejím obsahem?
V prvé řadě je potřeba říci, že koncepci jsem 
zpracovával z pohledu civilisty, tedy řadové-
ho občana. Je možné, že po roce působení u 
městské policie ve Šternberku bych ji konci-
poval jinak. Nyní jsem se v ní soustředil na 
několik priorit. Tou první je určitě veřejný 
pořádek. Je potřeba, aby strážníci v rámci své 
služby nepřehlíželi byť jen sebemenší nezá-
konné jednání proti veřejnému pořádku. 
Co máte konkrétně na mysli?
Víme, kde nás tlačí bota. Je to mnohokrát 
zmiňovaná komunita lidí z vyloučených loka-
lit. Máme tady nepřizpůsobivé občany, mezi 
něž patří například i bezdomovci. S těmi vše-
mi budeme muset intenzivně pracovat.
Kolik je ve Šternberku lidí bez domova a 
čím Vás nejvíce zaměstnávají?
Ve městě je přibližně třicet bezdomovců. 
Nejčastěji porušují městskou vyhlášku, která 
zakazuje požívání alkoholických nápojů ve 
vytyčených lokalitách, jako je třeba centrum. 
Kolem těchto podnapilých lidí, kteří se vále-
jí po zemi nebo po lavičkách, procházejí děti 
ze školy nebo turisté a je to pro ně poměrně 
obtěžující záležitost. Apeluji na strážníky, aby 
tyto lidi pokutovali a byli opravdu důslední. 
Budeme je vykazovat z míst, kde se zdržují a 
popíjejí, dokud se nám tento nešvar nepodaří 
vymýtit.
Dá se z těchto lidí vymoci pokuta?
To je věc druhá. My jsme tady hlavně od toho, 
abychom udělali první krok k nápravě situace 
a příslušný správní orgán by měl pokračovat 
dalším krokem. Je pravda, že u bezdomovců 
jsou možnosti vymahatelnosti sankce značně 
omezené. Nesmí to být ale důvod k tomu, aby-
chom jejich přestupky přehlíželi a odpouštěli 

je. Vydal jsem směrnici, která nařizuje, že po 
prohlédnutí lékařem bude podnapilý člověk 
z ulice, který se bude opíjet opakovaně, od-
vezen na záchytnou stanici do Olomouce. Za 
první květnový týden jsme tam převezli dvě 
osoby.

Kdo to platí?
Lidem, kteří mají důchod nebo jiný příjem, by 
to mělo být z tohoto příjmu strženo. Mě ale 
zajímá hlavně to, aby ti podnapilí lidé z ulice 
vymizeli. Naše práce spočívá v zajištění veřej-
ného pořádku. Musíme se tedy postarat, aby 
nikdo nedělal na ulici problémy, neobtěžoval 
kolemjdoucí a nenapadal je.
Je pro tyto lidi odvoz na záchytnou stanici 
poučný?
To je individuální. Začátkem května se stal 
mezi dvěma lidmi na ulici incident. Jeden  
z nich byl bezdomovec, který byl už o půl de-
váté ráno pod vlivem alkoholu. Druhý muž 
uklízel náměstí a dostali se spolu do křížku. 
Ten, co uklízel, vytáhl nůž, bodnul bezdo-
movce do krku a způsobil mu řeznou ránu. 

Případ převzala Policie České republiky, která 
ho šetří pro podezření z trestného činu ublí-
žení na zdraví. Pobodaný muž byl ošetřen  
v nemocnici a po propuštění se opil ještě víc 
a na ulici ČSA působil výtržnosti. Byl vulgární 
na kolemjdoucí, vstupoval do vozovky, ohro-
žoval bezpečnost silničního provozu. Strážní-
ky, kteří se ho snažili uklidnit, nevybíravým 
způsobem urážel. Když nedbal ani na opako-
vané výzvy k uklidnění, použili donucovací 
prostředky a následně ho odvezli na záchyt-
ku. Od té doby je dotyčný člověk umravněn a 
chová se alespoň částečně přijatelně. 
Zajímáte se i o ty, kteří se chovají slušně?
Víme o všech bezdomovcích, kteří žijí ve 
Šternberku. Známe jejich jména i jejich pře-
zdívky, což je u této sorty lidí dost důležité. 
Mnohdy se totiž mezi sebou podle skutečných 
jmen ani neznají. Když pak dojde na nezákon-
né jednání nebo porušení vyhlášky, je jedno-
dušší určit jejich totožnost. Monitorujeme 
tyto lidi i proto, že jsou snadným terčem pro 
pachatele násilných trestných činů. Mnoho-
krát už se stalo, že byli napadeni nebo zapále-
ni. Já osobně jsem v rámci Olomouckého kraje 
šetřil několik vražd bezdomovců.
Jakým dalším způsobem chcete ve Štern-
berku dosáhnout zlepšení v oblasti veřej-
ného pořádku?
Apeluji na strážníky, aby se snažili navázat 
kontakt s občany. Ten první krok musíme 
udělat my. S tím jsem do funkce velitele měst-
ské policie šel – abych se pokusil pozvednout 
její dobré jméno. Chci, aby lidé věděli, že se 
nemusejí bát za námi přijít a konzultovat s 
námi záležitosti, které jsou v naší kompeten-
ci. A pokud někdo přijde s žádostí, jíž ze své 
pozice nemůžeme vyhovět, měli bychom ho 
umět odkázat na orgán státní správy nebo sa-
mosprávy, který jim pomůže problém vyřešit.
� pokračování na straně 9

V čele Městské policie Šternberk stanul 22. dubna 2015 dlouholetý kriminalista Mgr. Libor Šamšula. Velitelský titul bude 
moci užívat až poté, co složí zkoušky Ministerstva vnitra České republiky, jimiž musí projít každý městský strážník. Už nyní 
však řídí kroky svých podřízených tak, aby ve městě panoval větší řád a bezpečí. Jeho prioritou je mimo jiné i navázat kontakt 
mezi strážníky a občany. Jak toho chce dosáhnout, jakým způsobem plánuje ve Šternberku zlepšit veřejný pořádek či jak 
vypadá jeho nová koncepce městské policie? Na tato i jiná témata se ptala redaktorka Kateřina Kuncová Kapková.

„Chtěl bych zlepšit komunikaci
mezi strážníky a občany,“ říká 
nový velitel MP Libor Šamšula

P

nový velitel MP Šternberk Libor Šamšula
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dokončení ze strany 8
Zatím tato komunikace mezi strážníkem a 
občanem neprobíhá?
V tomto směru jsou ve Šternberku velké re-
zervy. Vyplývá to i z průzkumu o vnímání 
pocitu bezpečí, který zdejší radnice uspořá-
dala mezi místními obyvateli. Mám k dispo-
zici jeho výstupy a poměrně podrobně jsem 
je studoval. Ještě dříve, než jsem nastoupil  
k městské policii, jsem se stal členem bezpeč-
nostní komise rady města a tam jsme se těmi-
to záležitostmi zabývali.
Jak lidé hodnotili práci městské policie?
Městská policie z tohoto průzkumu nevyšla 
zrovna nejlépe. Lidé kritizovali přístup stráž-
níků k jejich práci, vytýkali jim nedostatečnou 
aktivitu apod. Někdy je to obtížné. Občan si 
představuje, že by měl strážník v určité situa-
ci zasáhnout razantněji nebo okamžitě vyře-
šit záležitost, která se z pohledu civilisty řeší 
příliš složitě a zdlouhavě. Laik totiž neví, kam 
sahají naše kompetence. To by mohla vylepšit 
právě komunikace, kterou jsem zmiňoval. 
Jakou by měla mít podobu?
Jednou za čas bych rád uspořádal Den ote-
vřených dveří velitele městské policie. Lidé 
budou mít možnost přijít a říci, co je trápí,  
a já jim budu moci vysvětlit, co je a není v na-
šich silách a kompetencích. Seznámil bych je 
s tím, co připravujeme a co by se jim mohlo 
líbit, čeho by se mohli aktivně zúčastnit a co 

by mohli ocenit. Jedním ze způsobů, jak se 
přiblížit lidem, je projekt s názvem „Každý 
zná svého strážníka“. Je to prostředek, jak do-
stat strážníky i do lokalit, kde je občané dosud 
neviděli. Máme tady zahrádkářské kolonie a 
chatové oblasti, do kterých noha strážníka už 
dlouho nevstoupila. Mělo by to smysl přede-
vším v zimních měsících, kdy jsou tyto oblasti 
opuštěné. Chtěl bych, aby lidé věděli, že jsme 
tam byli. Můžeme jim tam například zanechat 
vzkaz, že jsme místo tehdy a tehdy navštívili 
a že byla jejich chata v pořádku.
Znaly by „svého strážníka“ pouze zahrád-
kářské kolonie?
Ne, projekt se samozřejmě týká celého měs-
ta a všech občanů. Není to nic nového. Řada 
služeben státní i městské policie už s tím-
to projektem pracuje. Funguje to tak, že na  
každou lokalitu ve městě je vyčleněn strážník, 
který pak do té lokality – mimo plnění svých 
běžných úkolů – chodí, zná tam majitele pro-
vozoven, restaurací a dalších zařízení, reaguje 
na stížnosti tamních občanů a ti ho znají a 
nebojí se na něj v případě potřeby obrátit.
Zaregistrovala jsem, že městská policie je 
i na Facebooku. To je také způsob, jak se 
přiblížit lidem?
Ano. Máme tady strážníka, který se kromě 
běžné služby zabývá i programem preven-
ce, sledováním sociálně patologických jevů, 
trestných činů a přestupků. Ten obsluhuje 
i Facebook. Poměrně často ho aktualizuje, 
odpovídá na dotazy, vkládá nové informace 
o naší práci a podobně. Já osobně to sleduji 
také, protože Facebook je poslední dobou vel-
mi používaný komunikační prostředek. Lidé 
se na něm vyjadřují k naší práci, a když se 
objeví nějaká kritická připomínka, okamžitě 
na ni reagujeme, odpovídáme a vysvětlujeme. 
Jaké máte plány se stávajícím kamerovým 
systémem ve městě?
Pro dokumentaci trestných činů a přestupků 
je to určitě užitečná věc. Ve Šternberku už je  
v provozu několik let a v řadě případů pomo-

hl. Nechtěl bych ale, aby byly kamery vnímá-
ny jako nástroj k tomu, abychom sledovali 
třeba řidiče, jak parkují, a nasazovali na jejich 
vozidla botičky. Spíš jde o to zjistit účelnost 
stávajícího rozložení kamer a diskutovat o 
tom, zda je jejich počet dostatečný. 
Při městské policii ve Šternberku působí  
v současné době dva asistenci prevence 
kriminality. Počítáte s nimi i do budoucna?
Oba asistenti prevence kriminality jsou finan-
cováni z projektu ministerstva vnitra, který 
je ale časově omezen. Uvidíme, zda vznikne 
nějaký obdobný projekt, abychom si je tady 
mohli nechat i nadále.
Kolik je tedy nyní ve Šternberku měst-
ských strážníků?
Je nás patnáct, včetně mě. Před nedávnem 
jsme vyhlásili výběrové řízení na nové stráž-
níky, protože máme podstav. Přihlásilo se ně-
kolik uchazečů a velmi záhy proběhne jejich 
výběr. Začneme fyzickými a psychickými tes-
ty, následovat bude lékařská prohlídka a další 
potřebné náležitosti. Parametry jsou dány a 
jsou zveřejněny na webových stránkách. Jsou 
samozřejmě rozděleny podle pohlaví a věku. 

A co stávající strážníci? Budou podrobeni 
přezkoušení?
Podle mých informací se už dlouho žádné fy-
zické ani psychické testování v řadách měst-
ských strážníků nekonalo. Nyní chci jednou 
nebo dvakrát ročně jejich fyzickou kondici 
prověřovat. Nastavíme limity a disciplíny, 
které budou muset splnit, aby mohli v této 
náročné práci pokračovat dál. Budou se také 
čas od času školit z používání donucovacích 
prostředků a zbraní, absolvovat specifické 
kurzy na zvládnutí nestandardních situací...
Jaké situace máte na mysli? 
Nerad bych přivolal nějakou katastrofu, ale 
všichni si ještě pamatujeme na smutný pří-
pad střelce z Uherského Brodu. Pokud by se 
něco podobného stalo ve Šternberku, je do-
cela pravděpodobné, že by u toho jako prv-
ní byli právě strážníci. Rád bych je poslal na 
školení, kde jim vysvětlí, jak se v podobných 
situacích zachovat, kdy a v jaké fázi zakročit, 
kdy naopak nezasahovat a spíše situaci moni-
torovat, kdy přivolat posily. Měli by si také vy-
slechnout něco o krizovém vyjednávání, kdy 
se například někdo někde zabarikáduje a vy-
hrožuje sebevraždou. Měli by se i naučit, jak 
jednat se schizofrenikem, klaustrofobikem 
uvězněným ve výtahu a podobně.
� Kateřina Kuncová Kapková

T É M A  M Ě S Í C E

ZÁKLADNÍ INFORMACE:
Městská policie Šternberk
adresa: ČSA 30, 785 01 Šternberk
tísňová linka: 156 (region Šternbersko)
stálá služba: 585 012 712, 585 086 201, 
721 819 207, 732 686 236
e-mail: mp@sternberk.cz
web: www.sternberk.eu (Město Šternberk – 
Bezpečnost – Městská policie)

Vedoucí zaměstnanec – strážník čekatel:
Mgr. Libor Šamšula
e-mail: samsula@sternberk.cz
telefon: 585 013 151, 585 086 202
zástupce velitele MP: strážník Josef Faltys

Asistenti prevence kriminality:
Petra Marečková, Martin Kadlec 
telefon: 733 614 164

Libor Šamšula a zástupce velitele MP Josef Faltys
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K R I M I

MATKA HRÁLA, DÍTĚ NESLEDOVALA. 
Když se 24. dubna po poledni procházelo 
v centru delší dobu malé dítě, přivolala 
občanka policii. Šestiletý chlapec na místě 
posedával, zatímco matka sledovala v herně 
hru dvou mužů. Osmatřicetiletá žena na syna 
neviděla ani nevěděla, kde se pohybuje, pod-
napilá však nebyla. O jejím nezodpovědném 
chování byla vyrozuměna pracovnice orgánu 
péče o děti a mládež. 

OVOCE, NEBO ZELENINA? Do sporu o po-
zemek, vytvořený odebráním šesti velkých 
dlaždic, se pustili sousedé jednoho bytového 
domu. Jedni nájemníci po domluvě s ostat-

ními chtěli na místě pěstovat jahody, další 
nájemník nesouhlasil, protože zde měl dříve 
truhlíky se zeleninou. Různé neshody jsou  
v této lokalitě ale dlouhodobé, takže strážníci 
nájemníky odkázali na vlastníka domu, aby se 
ke sporu vyjádřil.

BEZ ZÁVAD! Před půlnocí 2. května provedli 
strážníci spolu s republikovou policií kon-
trolu šternberských podniků, barů a heren.  
V celkem šesti provozovnách nezjistili žádné 
porušení zákona. Akce přitom byla zaměřena 
především na nezletilé osoby.

DIVNÝ CHLAPÍK. Při venčení psa byla ob-
těžována ve středu 6. května před půlnocí 
třicetiletá žena na sídlišti na Uničovské ulici. 
Řidič stříbrného Peugeotu z Litovle se na ni 
obrátil s nějakými nesmyslnými požadavky, 
a když se k ní rozběhl, stačila se schovat do 
vchodu domu a zabouchnout před ním dveře. 
Vozidlo o chvíli později zastavili strážníci, 
hlídkující opodál. Informaci o podezřelém 
muži předali i Policii České republiky pro 
případ, že by tento incident nebyl jen náhoda 
či nedorozumění.

DŮLEŽITÝ ZÁPAS. Na rušení klidu ve svátek 
8. května poukázal muž ze Smetanovy ulice. 
Díval se na zápas a údajně ho rušila sekačka 
od sousedů. Strážníci oznámení prověřili, 
porušení vyhlášky o „klidu sekaček“ a jiných 
„zbraní hromadného ničení“ však nezjistili. 
Sousedé uvedli, že již mají týden posekáno. 

DOPADLO TO DOBŘE. Z osobních důvodů 
vyhrožoval sebevraždou mladý muž v obci 
Babice téhož dne kolem 20. hodiny. Po příjez-
du hlídky na místo ale dobrovolně odemkl a 
vysvětlil své pohnutky i přítomným republi-
kovým policistům. Při dechové zkoušce byla 
zjištěna mírná podnapilost s 0,5 promile. 

Muže vyšetřila přivolaná záchranná služba a 
rozhodla o jeho hospitalizaci.

POZOR NA TO. Patnáctiletá dívka oslavovala 
9. května s kamarádkami v bytě na Olomouc-
ké ulici. Když se šly slečny projít ven, oslaven-
kyni nezvládly a nechaly ji ležet před domem, 
kde dívka bydlí. Přivolaná hlídka vyrozuměla 
matku, která dceru převezla k vyšetření do 
nemocnice. I první experimentování s alko-
holem může být životu nebezpečné! 

ŠPATNÉ MÍSTO. Na Zelené budce si udělala 
mládež mejdan v noci na 16. května. Zůstaly 
tu po nich plastové lahve, papíry, obaly... 
Strážníci to zjistili při kontrole lokality a 
odhalili i původce znečištění. Mladík místo 
uklidil a byla mu strážníkem uložena bloková 
pokuta. I zde platí zákaz konzumace alkoho-
lu, nemluvě o dělání nepořádku.

TEKLA KREV. Ke konfliktu mezi matkou a 
synem došlo v bytovém domě 16. května ko-
lem 22:45. Oba se v podnapilém stavu pustili 
do hádky, muž se přitom pořezal na ruce o 
rozbitou sklenici. Nakonec situaci vyřešil 

dobrovolný odchod syna z bytu. Vzhledem  
k tomu, že se událost stala mezi blízkými oso-
bami, nebyla ze strany městské policie dále 
řešena. Poraněný ani nepožadoval ošetření.

3 – 2 – 1 – 0! Na rušení nočního klidu kvůli 
svatební oslavě si stěžovali obyvatelé v okolí 
hradu 17. května před půlnocí i po ní. Třetí 
stížnost vyhodnotili strážníci jako oprávně-
nou a vzhledem k tomu, že hudební zařízení 
nikdo neobsluhoval, zmáčkl jeden z nich 
červené tlačítko. Nenastal výbuch, ale naopak 
se rozhostilo ticho. Přítomní oslavenci to ak-
ceptovali a z místa odešli.
			 
BUDE TUHÁ ZIMA?  Ke krádeži dřeva  
v chatovišti Podkova v místní části Šternberk 
– Těšíkov došlo v době nepřítomnosti chatařů. 
Ztratily se nejméně dva kubíky v ceně asi 1600 
korun. Přitom tu již dříve zmizelo další pali-
vové dříví, drahé slunečníky a jiné vybavení. 
Podle uživatelů chat se v místě potulují cizí 
lidé a pravděpodobně si oblast mapují před 
další trestnou činností. Městská policie sem 
bude posílat hlídky k namátkové kontrole.

MÁ TVRDOU HLAVU. Na muže se zraněním 
na hlavě byli strážníci upozorněni 18. května 
večer. Muž slovenského původu zde ležel po-
blíž lavičky a krvácel na hlavě, zřejmě po pádu 
či po konfliktu s jinou osobou. Nasvědčovala 
tomu i silná podnapilost. Přivolaný lékař 
rozhodl o převozu muže k dalšímu ošetření. 

VŠÍMAVÍ SOUSEDÉ. Na obyvatele rodinné-
ho domku upozornili sousedé 20. května ráno, 
když se u jeho dveří hromadily letáky a dva 
nebo tři dny ho neviděli vyjít z domu. Při po-
hledu oknem ho však bylo vidět uvnitř. Hlídka 
městské policie, kterou přivolali, pak otevřela 
okno, kterým spatřila muže již bez známek 
života. K zemřelému byl v rámci stanoveného 
postupu přivolán lékař a Policie ČR.

PILI PŘES MÍRU. Ani 20. května se alkoho-
lem podpoření občané nevyhnuli kontrole. 
Kolem 14:30 byli strážníci přivoláni k nákup-
nímu centru, kde ulehl na trávník muž z jižní 
Moravy s pečivem i načatým šampaňským, 
které nestačil dopít. Po probuzení z místa 
odešel na nádraží, aby odjel na ubytovnu do 
Uničova. Jiný muž popíjel v provozovně v cen-
tru údajně celou noc. Ráno byl „vyšoupnut“ 
na chodník, ale nemohl ani chodit, ani příliš 
mluvit. Nakonec překonal opojení, ovšem 
ne na dlouho: odpoledne po třetí hodině se 
usadil s přáteli bez domova pod přístřeškem 
na autobusovém stanovišti a ti ho za alkohol 
pořízený zřejmě z jeho peněz „dorazili“. Muž 
tak skončil nejprve v péči lékaře a po zhod-
nocení stavu na záchytné stanici v Olomouci.
� strážník Ladislav Prášil,

Městská policie Šternberk

Myslete i na ostatní řidiče! Ulice Pekařská a Oblouková byly neprůjezdné kvůli dvěma vozidlům. Hlídka se snažila 
řidiče dohledat, to se nakonec u jednoho auta podařilo. Druhé, které podle obyvatel ulice přijelo později, bylo po 
marné snaze „sehnat“ šoféra zajištěno botičkou.
Opilci v centru. Zákaz konzumace alkoholu v centru města a na některých dalších místech platí ve Šternberku od 
roku 2009. Přesto se často s jarním oteplením opakuje situace, kdy některé osoby tento zákaz porušují. V sobotu 
16. května nadýchal jeden muž 4,2 promile (záchytka), v úterý 19. května měl jiný muž 4,4 promile (nemocnice). 
Městská policie vyvíjí na tyto dobře známé osoby maximální tlak, aby pro ně popíjení zejména na Hlavním náměstí 
nebylo tak příjemné. S pitím jsou samozřejmě spojeny další negativní jevy: narušování pořádku, ohrožování bez-
pečnosti, buzení veřejného pohoršení, negativní vliv na mládež atd.� Foto: Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: alkoholové dýchánky i rušení klidu
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ucciniho pohádková opera Turandot 
v podání Moravského divadla Olo-
mouc se představí v areálu šternber-

ského hradu. Další ze série open air vystoupe-
ní se odehraje ve čtvrtek 25. června od 20:30. 
Tato inscenace v hudebním nastudování 
Petra Šumníka a v režii Václava Málka se pod 
širým nebem objeví vůbec poprvé. Na scéně 
nebude chybět Velká čínská zeď, zlatý palác či 
terakotová armáda.
Námět na operu Turandot nalezl italský skla-
datel Giacomo Puccini v díle svého krajana, 
dramatika Carla Gozziho. Pohádková hra  
z roku 1762 pojednává o princi Kalafovi, který 
se zamiluje do krásné, ale chladné a kruté 
čínské princezny Turandot. Aby získal její 
ruku, musí uhodnout tři hádanky. Neúspěch 
znamená smrt... O opeře Turandot se traduje, 
že klade nesmírné nároky na zpěváky a insce-

nátory. Však se také toto poslední Pucciniho 
dílo objevuje v repertoáru Moravského di-
vadla Olomouc po dlouhých padesáti letech.

„Největším pozitivem těchto venkovních akcí 
je, že sem může zavítat mnohem více diváků. 
Chtěl bych pozvat všechny, kdo mají rádi kva-

litní italskou operu, což Pucciniho Turandot 
bezpochyby je,“ zve představitel Kalafa Jakub 
Rousek, který také na pódiu zazpívá slavný 
operní hit, árii Nessun dorma. „Přeji si, aby 
bylo plno a abychom všem divákům dopřáli 
hluboký umělecký zážitek,“ doplnila předsta-
vitelka titulní role Magda Málková.
Vstupenky za 590 (VIP Gold), 390 (sektor A) 
a 250 korun (sektor B) jsou k dostání v po-
kladně Moravského divadla Olomouc, v info-
centrech ve Šternberku, Olomouci a Uničově, 
na webu www.arks-plus.cz/vstupenky nebo 
přímo v pokladně Státního hradu Šternberk.
Představení se koná v rámci Šternberského 
kulturního léta pod hvězdami v produkci 
agentury Arks Plus a ve spolupráci s Morav-
ským divadlem Olomouc, Státním hradem 
Šternberk a partnery, za finanční podpory 
Olomouckého kraje a města Šternberka.� (red)

Slavná italská opera Turandot zazní pod širým nebem

P

září 2011 se delegace města Štern-
berka zúčastnila v Kemptenu (hlavní 
město Bavorska) reprezentativní vý-

stavy věnované životu a dílu sochaře a malíře 
Ferdinanda Kuschela, pocházejícího právě ze 
Šternberka. Zde se mohli návštěvníci sezná-
mit s tvorbou v Kuschelově druhé vlasti i jeho 
pomalu vyhasínající inspirací po odchodu ze 
Šternberka v roce 1946.
Touto cestou započalo tříleté období prezen-
tace tohoto umělce také u nás. V roce 2013 se 
v prostorách bývalého augustiniánského kláš-
tera uskutečnila výstava kreseb z umělcova 
pozdního období a zapůjčených sochařských 
děl. Výstava měla ohlas i v Kemptenu, o čemž 
svědčí velká účast na vernisáži z Německa. 
Zástupci malířovy rodiny pak darovali Štern-

berku dvě desítky Kuschelových prací. „Bez 
finanční podpory Česko-německého fondu 
budoucnosti, dále měst Kemptenu, Günzbur-
gu, Šternberka a sponzorů by se nepodařilo 
uskutečnit odhalení jeho zrestaurovaného 
největšího sochařského díla, umístěného na 
veřejném prostranství, a to památníku obě-
tem první světové války, který se nachází 
pod schodištěm k farnímu kostelu na Horním 
náměstí,“ připomněl Vilém Zlamal, předseda 
občanského sdružení Prohlubování česko-
-německých vztahů ve Šternberku. Z pomní-
ku nakonec zůstal jen Kuschelem vytvořený 
reliéf s ústřední postavou truchlící ženy (na 
snímku).
Slavnostní odhalení zrestaurovaného reliéfu 
a pamětní desky se uskuteční 27. června 2015 

v 10 hodin na Horním náměstí. Následovat 
bude prohlídka darovaných kreseb a materiá-
lů, které dokumentují Kuschelovu sochařskou 
tvorbu a antinacistické postoje.� (red)

Charita zapůjčí vozík i polohovací postel

Kuschelova památka žije dál, chystá se odhalení reliéfu a desky

V

Letní hudební hraní
zve na Lenku Filipovou

D va dny akustických koncertů pod 
souhrnným názvem Letní hudební 
hraní se ve Šternberku uskuteční 

15. a 16. července. Na nádvoří hradu vystoupí 
ve středu 15. července od 20:00 kantoři ZUŠ 
Šternberk se svým Letním nokturnem, o den 
později zazpívá písničkářka Lenka Filipová,  
a to rovněž od 20:00 na stejném místě.
Vstupenky si můžete zakoupit v předprodeji  
v Olomouci (infocentrum na Horním náměstí, 
sídlo pořádající agentury Arks Plus na Dolní 
Hejčínské 31), ve Šternberku (infocentrum a 
Státní hrad Šternberk), v Uničově (infocent-
rum na Masarykově náměstí) nebo na www.
arks-plus.cz. Letní nokturno stojí 90 korun, 
koncert Lenky Filipové pak 240 korun.� (red)

ěděli jste, že Charita Šternberk půj-
čuje lidem kompenzační pomůcky 
pro nemocné a zdravotně posti-

žené? Potřebujete pro sebe nebo své blízké 
například invalidní vozík, polohovací postel, 
sedák do vany, případně toaletní křeslo?  
V tom případě se můžete obrátit na sociální 
pracovnice šternberské charity.
„Na naší charitě máme půjčovnu kompenzač-
ních pomůcek. Ty jsou k dispozici veřejnosti 
za symbolické ceny. Poskytujeme je na krát-
kodobou výpůjčku, stejně tak i na delší dobu 
v řádu několika měsíců,“ vysvětluje sociální 
pracovnice charity Kristýna Sklenářová a do-
dává: „Momentálně máme k dispozici několik 
mechanických invalidních vozíků, také toa-
letní křesla, zdravotní matrace, různé sedáky 
do vany, podložky a jiné.“

Pokud má někdo z veřejnosti zájem a potře-
buje například pomůcku pro svého příbuzné-
ho, může se na charitu obrátit kterýkoli pra-
covní den v době od 8:00 do 14:30 na adrese 
Opavská 13 ve Šternberku, případně může 
kontaktovat pracovnice telefonicky, a to na 
číslech 734 390 734 a 739 242 624.
Sociální pracovnice jsou schopny také pomoci 
a poradit klientům při vyřízení příspěvku 
na kompenzační pomůcku, ať už ze systému 
zdravotních pojišťoven, anebo sociálních 
věcí. Pomůcky pak lze zapůjčit například na 
dobu, než jsou příspěvky schváleny. 
Půjčovny kompenzačních pomůcek má Chari-
ta Šternberk i na svých střediscích v Uničově a 
v Litovli. Bližší informace se dozvíte na webu 
www.sternberk.charita.cz nebo na výše uve-
dených telefonních číslech.� (red)

V
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku
2. června: KŘEST KNIHY MARCELA
beseda / úterý, 16:00, Městská knihovna
tel.: 587 571 249
Městská knihovna Šternberk zve všechny svoje 
příznivce na křest knihy Jiřího Holzmanna s jed-
noduchým názvem Marcela. Publikace se věnuje 
osobnosti Marcely Černocké Neumeister, štern-
berské plavkyně, která za svou kariéru posbírala 
řadu cenných úspěchů. Akce spojená s besedou 
se koná v prostorách knihovny na Komenského 9, 
vstup na ni je zdarma.

13. června: MAMI!
film / sobota, 19:30, Naše kino
tel.: 720 478 577
Příběh dospívajícího Steva s diagnózou ADHD 
a jeho mámy, která i přes doporučení odborníků 
trvá na tom, že svého syna dokáže zvládnout. 
Když do jejich života vstoupí ještě utrápená sou-
sedka Kylea, vydají se společně na hodně divo-
kou jízdu, kdy se okamžiky štěstí a spokojenosti  
v mžiku mění na stavy násilí a hluboké beznadě-
je. Vstupné činí 80 Kč, promítá Naše kino.

16. června: PŘÍBĚH VÝROBY HODIN
vernisáž / úterý, 17:00, Expozice času
tel.: 587 571 278
Šternberk město času aneb Příběh výroby hodin. 
Tak se jmenuje výstava, která bude slavnostně 
zahájena ve sklepních prostorách Expozice času 
na ČSA 19 v úterý 16. června. Návštěvníci uvidí 
sbírku budíků z bývalé Chronotechny, fotografie 
z provozů, dobovou reklamu, historii továrny atd. 
Výstava potrvá do konce roku a zvou na ni Měst-
ská kulturní zařízení, Eutech a město Šternberk.

19. června: LÁSKA NA KARI
film / pátek, 19:30, Naše kino
tel.: 720 478 577
Majitelka restaurace se třpytem Michelinských 
hvězd se nestačí divit, když se do jejího městečka 
přistěhuje indická rodina a otevře si restauraci 
hned naproti. Madame Mallory zjistí, jak velké 
nadání má její konkurent, mladý šéfkuchař, a svolí 
k tomu, že ho vezme do učení. Dva světy receptů 
slibují pikantní dobrodružství i s krásnou kuchař-
kou... Vstupné činí 80 Kč, promítá Naše kino.

4. června: CESTA POHÁDKOVÝM LESEM
akce pro děti / čtvrtek, 9:00, Tyršovy sady
tel.: 585 012 957
Ve čtvrtek 4. června se v městském parku bude 
konat zábavná akce pro všechny děti předškol-
ního věku ze šternberských mateřinek. Na malé 
průzkumníky čeká tajemná cesta pohádkovým 
lesem s nejednou nástrahou, úkoly a překva-
pením, ale také odměnou. Cesta pohádkovým 
lesem se uskuteční od 9:00, konec je naplánován 
na 11:00. Zve Dům dětí a mládeže Šternberk.

do 12. června: OBJEVUJEME SVĚT
výstava / ZUŠ Šternberk, ul. Partyzánská
tel.: 585 012 656
V prostorách Základní umělecké školy Štern-
berk na Partyzánské ulici můžete až do pátku  
12. června letošního roku zhlédnout výstavu pra-
cí žáků výtvarného oboru ZUŠ „Objevujeme svět“. 
Výstava je veřejnosti přístupná od pondělí do 
pátku od 13 do 17 hodin a vstup na ni je zdarma. 
Další informace a pozvánky ZUŠ najdete na jejích 
webových stránkách www.zus-sternberk.cz.

12. a 13. června: LÉČEBENSKÉ SLAVNOSTI
zábava / pá a so, psychiatrická léčebna
tel.: 585 085 111
Tradiční dvoudenní akce Psychiatrické léčebny 
Šternberk nabídne kromě programu pro lékaře a 
pacienty také mnoho zajímavého pro veřejnost: 
na sobotu se chystá koncert kapely Žízeň, diva-
dlo Tůdle nůdle pro děti, cirkusové vystoupení 
i populární skupina Děda Mládek Illegal Band. 
Chybět nebude skákací hrad, dílničky, zvěřinec, 
čajovna, věštírna, hipoterapie nebo jarmark.

TIP

11. června: MRZÁK INISHMAANSKÝ
divadlo / čtvrtek, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
ŠOK aneb Šternberští ochotničtí komedianti zvou 
všechny milovníky divadla na představení s ná-
zvem Mrzák Inishmaanský. Tuto černou komedii 
o tom, co se stane, když do zapadlého irského 
regionu přijedou mezi farmáře filmaři až z USA, 
napsal Martin McDonagh (na snímku). Hlavní hr-
dina se totiž rozhodne, že se stane filmovou hvěz-
dou... Hra není vhodná pro diváky mladší 15 let.

TIP

6. června: KHUMBA
film pro děti / sobota, 18:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Zebra Khumba byl už od narození terčem posmě-
chů svého stáda, protože se narodil napůl pru-
hovaný a napůl bílý. Když začalo období sucha, 
příbuzní Khumbu obvinili, že je prokletý a že je 
příčinou všech nepříjemností. Stádo ho proto vy-
hnalo. Odvážná, polopruhovaná zebra se vydává 
vstříc nebezpečnému, ale i zábavnému dobro-
družství. Vstupné je 60/80 Kč, promítá Naše kino.
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červen 2015
20. června: GRACE, KNĚŽNA MONACKÁ
film / sobota, 19:30, Naše kino	
tel.: 720 478 577
Příběh hollywoodské hvězdy a držitelky Oscara 
Grace Kelly, která se vzdala své oslnivé kariéry 
a odešla do zcela neznámého světa. Na samém 
vrcholu slávy, kdy jí Hollywood a diváci leželi u no-
hou, se provdala za monackého knížete Rainiera 
III. a stala se navždy Grace – kněžnou z Monaka. 
Knížecí dvůr se ale brzo mění v bojiště... Vstupné 
je 90 Kč, francouzské drama promítá Naše kino.

25. června: TURANDOT
opera / čtvrtek, 20:30, hrad Šternberk	  
tel.: 585 418 011
Soubor opery a operety Moravského divadla Olo-
mouc se opět představí v atraktivním prostředí 
areálu Státního hradu Šternberk. Bude to již 
páté open-air vystoupení na tomto místě, letos 
navíc spojené s premiérou. Vůbec poprvé se totiž 
inscenace Pucciniho opery Turandot v hudebním 
nastudování Petra Šumníka a v režii Václava 
Málka objeví pod širým nebem. Více na straně 11.

27. června: MRZÁK INISHMAANSKÝ
divadlo / sobota, 19:30, Tyršovy sady	
tel.: 720 478 577
Divadelní soubor ŠOK aneb Šternberští ochotničtí 
komedianti připravil reprízu představení, ve kterém 
se zvláštním způsobem mísí smích a slzy, hořkost 
nesplnitelných přání, romantická láska a neuvěři-
telný podvod, jež sehrají osudovou úlohu v životě 
hlavní postavy – mrzáka Billyho. Hru můžete 
zhlédnout v prostorách Tyršových sadů v rámci 
třetího ročníku projektu „Park žije“.

28. června: ODPOLEDNE PRO DĚTI
akce pro děti / neděle, 14:00, hrad
tel.: 585 012 935
Státní hrad Šternberk pořádá u příležitosti konce 
školního roku odpoledne plné zábavy pro školáky 
i předškoláky. Od 14 do 18 hodin si děti v prostoru 
hradu i parku užijí zumbu s Káťou, projížďky na 
koních, tetování, kreativní dílničky, malování na 
obličej nebo vystoupení Popové školy Olomouc. 
Vstupné činí 30 korun, děti se samými jedničkami 
mají vstup zdarma. Chybět nebude občerstvení.

do 30. června: KAMILA LENERTOVÁ
výstava / 10:00–17:00, Expozice času		
tel.: 587 571 278
Městská kulturní zařízení a Expozice času zvou 
všechny zájemce a milovníky umění na výstavu 
Kamily Lenertové: soubor jejích výtvarných děl 
nese název Fantasie. Výstava je přístupná denně 
kromě pondělí od 10 do 17 hodin a vstup na ni 
je zdarma. Ve stejný čas je otevřená i samotná 
stálá výstava Expozice času, mapující tento feno-
mén z mnoha úhlů pohledu.

26. června: ANIMÁČKY
film pro děti / pátek, 17:00, Naše kino		
tel.: 720 478 577
Speciální promítání pro ty nejmenší děti z mateř-
ských škol. Příběhy jsou žánrově a stylově růz-
norodé, mezi pohádkami najdete i snímky, které 
umožní dětem zapojit vlastní fantazii; díky tomu 
budou malí diváci vtáhnuti do děje a odnesou si 
nezapomenutelný zážitek. Vstupné je 50/70 Kč, 
promítá Naše kino. Podrobné informace najdete 
v samostatném článku na straně 14.

23. června: PO STOPÁCH JANA HUSA
tematický večer / út, 18:00, Expozice času	
tel.: 587 571 249
Městská knihovna Šternberk zve všechny zájem-
ce na vzpomínkový večer s názvem Po stopách 
Mistra Jana Husa, který se koná k 600. výročí 
upálení tohoto církevního reformátora a význam-
né osobnosti našich národních dějin. Akce se 
výjimečně koná nikoli v knihovně, ale v Expozici 
času na adrese ČSA 19. Vstupné na tematický 
večer doplněný o promítání je zdarma.

27. června: ODHALENÍ RELIÉFU A DESKY
společnost / sobota, 10:00, Horní náměstí	
tel.: 725 082 333
V sobotu 27. června se v 10 hodin na Horním 
náměstí uskuteční slavnostní odhalení zrestau-
rovaného reliéfu a pamětní desky významného 
sochaře a malíře Ferdinanda Kuschela, který po-
cházel ze Šternberka a v roce 1946 z vlasti odešel 
do Německa. Zájemci si budou moci prohlédnout 
i darované kresby a materiály, jež dokumentují 
Kuschelovu tvorbu a antinacistické postoje.

27. června: BIKE AND WATER 2015
adrenalin / sobota, 13:00, lom pod Lipinou	
tel.: 604 777 650
Agentura 2G pořádá 10. ročník adrenalinové akce 
Bike and water, která se uskuteční v zatopeném 
lomu pod Lipinou. Závody v extrémním skákání na 
kolech a koloběžkách doplní doprovodný program: 
trampolína, dětský koutek, malování obrazů barva-
mi ve spreji a mnoho dalšího. Vstupné je 20 korun, 
pro děti do 135 cm zdarma. Na závody naváže hu-
dební afterparty na louce u příjezdu do Šternberka.

TIP

TIP
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dpoledne plné zábavy a her pro 
všechny školáky a předškoláky u 
příležitosti začátku letních prázd-

nin se chystá na neděli 28. června od 14 do 18 
hodin. V areálu hradu a hradního parku si na 
své přijdou větší i menší děti. Vstupné na akci 
činí 30 korun, děti se samými jedničkami mají 
vstup zdarma. V areálu hradu nebude chybět 
ani občerstvení pro děti a jejich rodiče. 
A jaký je progam? Ve 14:30 proběhne ukázka 
dětské zumby s Káťou, připraveny budou pro-
jížďky na koních, facepaiting, glitter tattoo, 
kreativní dětské dílničky a mnoho dalších 
aktivit. Vrcholem odpoledne pak bude kon-

cert žáků Popové školy Olomouc – vystoupení 
proběhnou v blocích mezi 15. a 17. hodinou.
Kontakty a aktuální informace naleznete na 
stránkách www.hrad-sternberk.cz.� (red)

ým Našeho kina ve své programové 
nabídce myslí i na naše nejmenší. 
Na pátek 26. června totiž připravil 

promítání moderního pásma pohádek, které 
je určeno především pro děti od tří do osmi 
let. Animované pohádky, které vytvořili ti 
nejlepší studenti Univerzity Tomáše Bati ve 
Zlíně, jsou vybrané tak, aby byly různorodé a 
i ty nejmenší děti udržely pozornost po celou 

dobu projekce. Některé „animáčky“ mají děti 
hlavně pobavit, jiné pomáhají rozvíjet dět-
skou představivost a fantazii.
„Přijďte se na závěr školního roku přesvědčit 
o tom, že kino nepatří jen dospělákům. Věřím, 
že se uvidíme 26. června v 17 hodin v Našem 
kině na náměstí svobody,“ zve provozovatel 
kina Petr Endrödy. Snížené vstupné pro děti 
je 50 korun, dospělí zaplatí 70 korun.� (red)

Na hradě vypukne zábavný den plný her

Silní muži předvedou
své svaly i dobré srdce

Do kina se za pohádkou vydají nejmenší děti

O

T

K U LT U R A  /  S P O L E Č N O S T

4. 4. 2015
Vratislav Bartoněk, Babice
Barbora Dobešová, Zubří

Gerhard Jan Webbink, Nizozemsko
Miloslava Daňková, Šternberk

18. 4. 2015
Radek Novák, Olomouc
Eva Holusková, Bohuňovice

Svatební obřady: duben 2015

Léčebenské slavnosti jsou dvoudenní
sychiatrická léčebna Šternberk zve na 
již 16. ročník Léčebenských slavností, 
který se koná 12. a 13. června v areálu 

léčebny. Páteční program je určený především 
pro pacienty a zaměstnance: letošní slavnosti 
ovládne speciální skupina Cirkus Paciento. 
Čtyřčlenný tým terapeutů bude spolu s paci-
enty a personálem zkoušet rozličné cirkusové 
aktivity; vyvrcholením tohoto snažení bude 
závěrečné „cirkusové představení“ pro celou 
léčebnu i veřejnost. 
Sobotní program zahájí v 9:00 folková sku-
pina Žízeň a od 10:15 se odehraje divadelní 
pohádka Tůdle nůdle divadla Facka z Brna, 

která je založená na cirkusových dovednos-
tech, improvizaci a interakci s dětmi. Odpo- 
ledne vystoupí patron léčebny Libor Vojkůvka,  
k pravidelným hostům patří také hudeb-
ní skupina Dětského domova v Olomouci 
(13:00). Na návštěvníky dále čeká cirkusové 
představení v režii Cirkus Paciento a hlavní 
host letošních Léčebenských slavností: sku-
pina Děda Mládek Illegal Band (15:30).
Doprovodný program zahrnuje jarmark, ča-
jovnu, věštírnu, hipoterapii, lamy a kozy ze 
ZOO Olomouc, půjčovnu koloběžek, různé 
sportovní disciplíny a tvořivé dílničky či vý-
stavu maleb pacientů.� (red)

P

Turnaj ve střelbě: ve středu 3. června se od 
15:00 na střelnici ZŠ náměstí Svobody usku-
teční Turnaj ve střelbě pro žáky základních 
škol. Sraz je ve 14:45 před ZŠ.
Cesta pohádkovým lesem: ve čtvrtek 4. červ-
na se bude v městském parku konat zábavné 
dopoledne pro děti z místních mateřinek, a to 
od 9 do 11 hodin.
Finále mikroregionální ligy: na netradič-
ní soutěže se mohou těšit žáci 1.–5. tříd ve 
středu 10. června od 8:00 do 11:30 na zahradě 
Domu dětí a mládeže Šternberk.
Konec zájmové činnosti:  v sobotu 13. červ-
na v DDM končí všechny kroužky pro školní 

rok 2014/2015. Nové budou vypsány opět na 
podzim tohoto roku.
Plavecké štafety: ve středu 17. června se děti 
utkají v závodech plavání. Soutěž je určena 
žákům 3.–9. tříd šternberských škol a koná se 
od 8 do 11 hodin na koupališti.
Dětské dopravní hřiště: DDM pro veřejnost 
otevřel dětské dopravní hřiště na Olomoucké 
ulici. Navštívit je můžete až do září každé 
úterý a čtvrtek od 15 do 17 hodin, v červenci a 
srpnu navíc v dopoledních hodinách od 9:30 
do 11:30. K půjčení jsou malá i velká kola, 
koloběžky, šlapadla a odrážedla. Připravuje se 
i otevření bufetu s občerstvením.� (red)

DDM zve na dětské hřiště i sportovní klání

P ro zájemce o studium má Střední 
škola lesnická a strojírenská ve 
Šternberku dobrou zprávu: druhé 

kolo přihlášek bude uzavřeno až na konci 
června. Škola stále přijímá studenty do 
těchto tříletých oborů s výučním listem: 
lesní mechanizátor; zahradník – zahradnice 
(krajinář – krajinářka); obráběč kovů; opra-
vář lesnických strojů (mechanik opravář); 
mechanik opravář motorových vozidel.
V nabídce je i dvouleté nástavbové studium  
s maturitou – obor podnikání a rekvalifikační 
kurzy pro lesnické a strojírenské obory.
Škola se rovněž zapojila do projektu Podpora 
technického a přírodovědného vzdělávání  
v Olomouckém kraji. Mohla tak pořídit novou 
učebnu – svařovnu s kompletním vybavením 
pro získání svářečského průkazu. Došlo také 
k inovaci obráběčských dílen.
Již šestým rokem pořádá škola pro svoje 
žáky odborné stáže do zahraničí, a to v rámci 
programů Evropské unie Leonardo da Vinci a 
Erasmus+. V neposlední řadě je SOŠ zapojena 
i do vzdělávání dospělých v podobě rekvali-
fikačních kurzů. Podařilo se jí rekvalifikovat  
více než 150 nových pracovníků v lesnických 
a strojírenských oborech, a to i díky spolu-
práci s firmami a úřadem práce.� (kla)

Střední škola lesnická
nabízí možnost studia

trongman Šternberk. Tak se jmenuje 
již čtvrtý ročník klání nejsilnějších 
mužů České republiky, kteří se utkají 

v extrémních silových disciplínách. Akce se 
koná v sobotu 13. června od 13:30 u sportovní 
haly Ecce Homo. Návštěvníci uvidí zvedání 
pneumatiky (420 kg), běh se závažím (280 kg), 
vlečení traktoru a mnohem víc; o přestávce 
pak na ně čeká soutěž.
Vstupné je dobrovolné, výtěžek bude věnován 
dětskému oddělení Nemocnice Šternberk. 
Více informací se dozvíte na tel. 736 648 593 
nebo na Facebooku.� (red)

S
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S P O L E Č N O S T

Městské knihovně Šternberk si mů-
žete zapůjčit dlouho očekávanou 
detektivku od legendy české fantas-

tiky Jiřího W. Procházky a Kláry Smolíkové, 
oblíbené autorky populárně naučných knih 
pro děti. Autorská dvojice spojila své síly, tak-
že čtenáře čeká napětí, akce, svérázný humor 
i promyšlený příběh s historickým pozadím.
Mrtvá šelma, první ze série detektivních 
případů Souřadnice zločinu, se odehrává  
v Táboře. Zmizení renomovaného profesora 
uvede do pohybu nejen policejní vyšetřová-
ní, ale také svede 
dohromady ne-
sourodou dvojici, 
která se pouští do 
pátrání na vlastní 
pěst. Muzejní ku-
rátorka Berenika 
Weissová a bývalý policista Robert Štolba se 
dostanou do míst, o kterých policie nemá ani 
zdání. Kdo všechno z okruhu podezřelých 
patří k tajné sektě husitských bratří? Do po-
slední chvíle nebude mít jasno ani čtenář...

Vedoucí knihovny Ivana Pajtlová doporu-
čuje: Mrtvá šelma je český detektivní thriller, 
který má parametry světového díla, za než 
by se nemusel stydět ani Dan Brown. Setká-

váme se zde s určitým mystériem – tajným 
táborským bratrstvem, jehož kořeny sahají až 
někam hluboko do středověku. To, co vypráví 
Berenika, psala Klára Smolíková; to, co vyprá-
ví Štolba, napsal Jiří Procházka a oba autoři 
projevili i velký smysl pro humor.

Ukázka: V zámku dveří zarachotil klíč. Vrhnul 
jsem se s Weissovou pod mohutný psací stůl. 
Jinam jsme se schovat nemohli. Na šatní skříně, 
jimiž se dá vstoupit mezi mluvící zvířata do 
Narnie, si ředitel Pospíšil nepotrpěl. Přirozená 

netýkavost kurá-
torce velela odtáh-
nout se, ale strach 
ji přinutil nepo-
hnout se ani o píď. 
Jestli je to ředitel, 
ke stolu stejně do-

jde a jediná šance, jak akci zamaskovat, je začít 
Weissovou vášnivě líbat  a strhávat z ní šatstvo.
Ředitel to nebyl. Škoda.
Na uklízečku je pozdě. Na sekretářku taky, ale 
u ní člověk nikdy neví. Pokud jen hodí papíry na 
stůl, nemusela by nás ani zaznamenat.
Byl to však někdo čtvrtý. Pan Tajemný.

Žánr: literatura česká – detektivky
Rok vydání: 2015

Počet stran: 328
Nakladatelství: Albatros Media – Plus
Vazba knihy: vázaná s přebalem

Albert II. ze Šternberka (narodil se ve Štern-
berku, dle starší literatury roku 1320, podle 
novější 1331 – zemřel 16. 1. 1380 pravděpo-
dobně v Tržku, je pohřben ve Šternberku)
Kdo to byl: jeden z nejvýznamnějších členů 
šlechtického rodu Šternberků; vzdělanec, 
vysoký církevní hodnostář, diplomat a rádce 
Karla IV., kolonizátor a budovatel města 
Šternberka
Působiště: Šternberk, Praha, pobyty na růz-
ných místech v cizině, především ve Francii 
a Německu

Albert ze Šternberka byl synem Štěpána II. ze 
Šternberka a Oder a Anny z Kravař. Filozofické 
a teologické vzdělání získal na univerzitách 
v Bologni a Paříži. Vyznačoval se láskou ke 
vzdělanosti a literatuře. Zasvětil se duchov-
nímu stavu a dosáhl vysoké církevní kariéry.
Již roku 1352 byl jmenován děkanem olo-
moucké kapituly, stal se i kanovníkem praž-
ské metropolitní kapituly. V letech 1356 až 
1362 byl biskupem zvěřínským v Meklenbur-
sku, 1364 biskupem litomyšlským, a podpo-
rován papežem i císařem, roku 1368 dokonce 
biskupem magdeburským a současně prima-
sem říše německé; od roku 1372 pak až do své 
smrti opět litomyšlským biskupem.

Pobýval ve Šternberku, jejž považoval za 
hlavní sídlo moravské rodové větve Šternber-
ků, hlavně ale v Praze u dvora císaře Karla IV. 
Byl jeho přítelem, rádcem i diplomatem.
Provázel panovníka při jeho četných cestách 
do ciziny, Albertovo jméno se také nachází na 
řadě důležitých listin a smluv.
Albert II. se významně zasloužil o zvelebení 
svého rodného města. V letech 1372–1376 
uskutečnil výstavbu Šternberka jako hraze-

ného sídla se třemi branami a uvnitř se dvěma 
dominantami, hradem a augustiniánským 
klášterem, stanovil také regule správy hradní 
kaple, školy a špitálu.
Význam šlechtice Alberta II. ze Šternberka 
není jen regionální: Albert II. se stal v dě-
jinách středověku osobností evropského 
formátu.
Albertovy ostatky spočívaly pod dlažbou 
šternberského klášterního kostela v olověné 
truhle do roku 1599, kdy probošt Jan Ro-
zenplut nechal pod stupni hlavního oltáře 
Panny Marie vybudovat hrobku pro probošty 
svého kláštera. Do ní byly 6. listopadu 1599 
Albertovy pozůstatky slavnostně přeneseny a 
uloženy na čestném místě ve výklenku, zasvě-
ceném jeho památce.
V roce 1737 (za probošta Jana Josefa Glätzla) 
byly Albertovy ostatky zabaleny do hedvábí 
a uloženy do cínové tumby. Poslední antro-
pologický výzkum dochovaných fragmentů 
Albertovy kostry probíhal v roce 2000. 
Ostatky Alberta II. a jeho synovce Petra jsou 
nyní uloženy v boční kapli farního chrámu ve 
Šternberku.

Text je převzat z publikace Vlasty Hlůzové Pro-
šli Šternberskem a je redakčně upravován.

NOVÉ KNIHY: Mrtvá šelma / Jiří Walker Procházka

Z historického soudku: Kdo byl Albert II. ze Šternberka?

V

Mrtvá šelma je český detektivní 
thriller se zápletkou, za niž by se 
nemusel stydět ani Dan Brown.

Průměrné hodnocení uživatelů 
databazeknih.cz.: 80 %

Albert II. je pohřben v boční kapli šternberského chrámu
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V dubnu darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Marek Lubrich,
ročník 1974, Šternberk
10x (bronzová medaile): Oldřich Oščádal,
ročník 1965, Šternberk
10x (bronzová medaile): Jaroslav Spěvák,
ročník 1991, Šternberk
20x (stříbrná medaile): Miroslav Hamala,
ročník 1962, Šternberk
40x (zlatá medaile): Jakub Černý,
ročník 1983, Šternberk

Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc

ážení čtenáři Šternberských listů,
zavzpomínejte se mnou, ti dříve 
narození, kteří jste jako malé děti a 

také začínající školáci chodívali na pravidel-
ná divadelní představení Kašpárkova divadla 
ve Šternberku. Po válce přišli do města dva 
učitelé, kteří měli s loutkařením už z dřívěj-
ších působišť zkušenosti: František Hlavinka 
a Bohumil Šváb. Tenkrát jsme se každou 
neděli těšili na Kašpárkovo představení. 
Pamatujete? Nejoblíbenější vystoupení bylo 

Já Míček Flíček. V roce 1956 se Kašpárkovo 
divadlo stalo scénou místního Domu osvěty.
Jestlipak víte, že v našem městě působí pro-
fesionální maňáskové divadlo pro malé děti? 
Tato společnost hraje převážně v mateř-
ských školách a já jsem měla nedávno příle-
žitost zhlédnout jejich divadelní hru českých 
pohádek pro nejmenší. Je velká škoda, že ve 
Šternberku nemáme stálou scénu loutkové-
ho divadla pro malé diváky.
� Vladimíra Grofková, Šternberk

aro je tu! A léto za rohem. Teplota roste, 
slunečního svitu přibývá a delší dny nás 
lákají na čerstvý vzduch.
Odložili jsme tlusté svetry a nahradili 

je lehkými blůzkami. A tak na vlastní kůži za-
žíváme pocit, kdy se našeho těla opět dotýká 
světlo a příjemný vánek.
Abyste si jaro užily v plné kráse, rozlučte se  
s tmavými zimními tóny a sáhněte po roman-
tických barvách, například rtěnce v azalkové 
barvě. Krycí make-up nahraďte přirozeným 
CC krémem „mat finiš“. Zvolte pod něj dobrý 
hydratační krém a lehkou emulzi s vysokým 
SPF (ochranným faktorem). Teď je totiž slu-
neční záření velmi intenzivní.
Letošní pylovou sezonu nemusíte proplakat: 
oční gel s kyselinou hyaluronovou oči osvěží 
a také zmírní otoky.
Radost letošního jara a léta vyjádří oční stí-
ny v kombinaci barev petrolejové a růžové. 
I barva laků na nehty může zářit pudrovou 
růžovou a pro odstín vlasů jsou ideální pří-
rodní tóny – módní hnědá nebo měděná. Vaše 

kosmetička a kadeřnice Vám jistě pomohou 
dobrou radou a doporučí zajímavé novinky.
Láskyplný májový čas nás láká k výletům na 
kole, tak s sebou nezapomeňte kvalitní slu-
neční brýle a dostatek tekutin.
Hlavně si na kole nespalte uši a nos a buďte 
jarně a letně krásně naladěni. To je totiž pro 
duši ta nejlepší kosmetika.
� Vaše Marie Urbanová,
� kosmetika Světlov

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 14. 4. do 15. 5. 2015:

Ema Šerá, 14. 4. 2015, Šternberk
Otakar Ševčík, 20. 4. 2015, Šternberk
Šimon Valenta, 20. 4. 2015, Šternberk
Ondřej Zedník, 27. 4. 2015, Hlásnice
Daniel Müller, 4. 5. 2015, Šternberk
Vojtěch Pyšný, 4. 5. 2015, Lužice
Charlotte Kreclová, 6. 5. 2015, Šternberk
Jakub Krejčiřík, 8. 5. 2015, Šternberk

Zdroj: Nemocnice Šternberk

Výzva Sboru pro občanské záležitosti: 
maminky narozených dětí (občanů Šternber-
ka), přihlaste se na matriku na obřad Vítání 
občánků, telefonní číslo 585 086 552, e-mail: 
chmelova@sternberk.cz.

Naši dubnoví jubilanti

98: Marie Klabanová	 6. 4. 1917
92: František Fremr	 3. 4. 1923
90: Květoslava Dankaničová	 8. 4. 1925
85: Ludmila Poláchová	 3. 4. 1930
85: Josef Foukal	 13. 4. 1930
80: Erika Procházková	 8. 4. 1935
Všem jubilantům srdečně gratulujeme a 
přejeme pevné zdraví!

Úmrtí šternberských občanů

Marie Krystyníková	 *1934	 †3. 4. 2015
Bohumila Hermanová	 *1949	 †11. 4. 2015
Marta Mrázková	 *1941	 †17. 4. 2015
Ida Kučerová	 *1930	 †18. 4. 2015
Jarmila Pohořelská	 *1944	 †20. 4. 2015
Kamil Vinklárek	 *1970	 †21. 4. 2015
Ludmila Sedláčková	 *1924	 †21. 4. 2015
Ladislav Cimler	 *1927	 †23. 4. 2015
Antonín Kocourek	 *1944	 †25. 4. 2015
Emilie Kašparová	 *1940	 †27. 4. 2015
Blanka Zapletalová	 *1972	 †28. 4. 2015
Václav Mareš	 *1940	 †8. 5. 2015
Blažena Králová	 *1951	 †10. 5. 2015
Alois Otevřel	 *1926	 †10. 5. 2015
Eva Habláková	 *1950	 †11. 5. 2015
Miroslav Surovčák	 *1953	 †13. 5. 2015

Váš názor: ve městě chybí stálá loutková scéna

Okénko pro ženy: tmavé zimní barvy
nahraďte růžovou a pečujte o pokožku

V

J

S P O L E Č N O S T

řed více než rokem se v rámci Denní-
ho pobytu Rozkvět Charity Šternberk 
konal maškarní karneval. Pozvaní 

hosté a dobrovolníci tehdy pořídili autentické 
fotografie našich klientů. S těmito snímky se 
pak charita zapojila do 7. ročníku celonárodní 
fotografické soutěže, pořádané již tradičně 
Charitou Opava ve spolupráci s pedagogy  

z Institutu tvůrčí fotografie pedagogické fa-
kulty Slezské univerzity v Opavě.
Velký úspěch sklidily fotografie Pavlíny Zel-
níčkové z Olomouce (jeden ze snímků vpra-
vo), které se dostaly až mezi exponáty výsta-
vy Můj svět v rámci kategorie Jak to vidím já.
Slavnostní vernisáž výstavy Můj svět se usku-
tečnila v pondělí 23. března 2015 v historické 
budově Slezského zemského muzea v Opavě. 
Hosty uvítal pedagog Institutu tvůrčí foto-
grafie a porotce výše zmíněné celonárodní 
fotografické soutěže Jiří Siostrzonek. „Tato 
výstava souvisí se světem, v němž žijeme, a je 
důležité o tomto světě mluvit ze všech stran a 
pohledů,“ řekl pedagog.
Výstava v opavském muzeu skončila 5. dubna 
2015, poté byla přemístěna do Obchodního 
centra Silesia v Opavě.
� Michaela Tomanová, Denní pobyt Rozkvět

Snímky z charity slaví úspěch v soutěži

P
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hirurgicko –traumatologické oddě-
lení Nemocnice Šternberk již rok 
provádí operační zákroky na vari-

xech (křečových žilách) dolních končetin, a to 
moderním způsobem pomocí diodového lase-
ru. Při této šetrné a miniinvazivní operaci je 
do postiženého žilního úseku zavedeno lase-
rové vlákno a pod kontrolou je příslušný úsek 
při postupném vytahování vlákna uzavřen 
jednotlivými impulzy laserového paprsku. 
Působením tepelné energie, která zasahuje 
pouze stěnu žíly, je varix zataven, mění se ve 
vazivo a zůstává neprůchodný. Tento způsob 
odstranění je ve srovnání s klasickou meto-
dou, kdy je poškozená žíla prakticky vytržena, 
mimořádně šetrný.
Mezi další přednosti laserového operování 
varixů patří lepší kosmetický efekt, minimál-
ní bolestivost, možnost provedení v lokální 
anestezii, krátká doba rekonvalescence, rov-
něž krátká doba nošení elastických punčoch 
i nízký výskyt recidiv. Tyto operace jsou nyní 
prováděny zadarmo.
Onemocněním varixů dolních končetin trpí 
více než milion obyvatel; většina si jen stěžu-

je na problémy, k lékaři se jich dostaví málo. 
Tvorbu varixů výrazně ovlivňuje životní styl, 
ale i rodinná dispozice. Dalšími rizikovými 
faktory jsou nadváha, dlouhodobé stání a 
těhotenství. Častější výskyt křečových žil 
zaznamenáváme u žen.
Varixy jsou často laicky hodnoceny jako pou-
hý kosmetický problém. Mohou však vyústit 
v podstatné klinické potíže se závažnými 
příznaky, jako jsou časté záněty žil, chronické 
otoky, morfologické změny podkoží a kůže  
s těžko hojitelnými bércovými vředy. Žilní 
onemocnění má progresivní tendenci, a po-
kud není řádně léčeno, stav pacienta se horší.

Žilní poradna: ordinační doba ve čtvrtek 
od 12:00 do 14:30 v prostorách chirurgické 
ambulance. Je možné se telefonicky objed-
nat na čísle 587 800 232. Poradna poskytuje 
odbornou konzultační činnost v konzervativ-
ní a operační léčbě včetně laserové operace 
žil. V rámci této konzultace lékař zhodnotí 
stav a pokročilost varixů a provede speciální 
ultrazvukové vyšetření. Následně posoudí, 
zda je vhodné podstoupit zákrok, a doporučí 

optimální metodu, vždy však s možností vyu-
žití laserové metodiky.
Průběh laserového odstranění varixů: zá-
krok je možno provádět v lokální anestezii či 
v lehčí anestezii. Do cévy se zavede laserové 
vlákno, které varix spálí – zataví, přičemž 
poškození okolní tkáně je minimální. Vlastní 
zákrok je bezbolestný, v závislosti na rozsahu 
ošetření trvá do 60 až 90 minut. Po ukončení 
zákroku je končetina zabandážována elastic-
kým obinadlem.
Pooperační průběh: přibližně po dvou ho-
dinách od ošetření může pacient samostatně 
chodit. Krátce může pociťovat jistou boles-
tivost a může se rovněž objevit lehčí otok či 
hematom, ale tyto projevy jsou výrazně men-
ší než při klasické operaci křečových žil. Do 
zaměstnání lze nastoupit po dvou dnech, nic-
méně záleží také na typu vykonávané práce.
Máte-li problémy, s důvěrou se můžete obrá-
tit na naši Phlebologickou neboli Žilní porad-
nu pro žilní onemocnění dolních končetin.
� MUDr. Jan Smetka,
primář chirurgicko-traumatologického oddělení 

Nemocnice Šternberk

Lékaři radí: křečové žíly se operují moderně a šetrně

Český Šternberk a „náš“ Šternberk: co oba hrady spojuje?

C

O

S P O L E Č N O S T

Českém Šternberku jistě mnozí čte-
náři již slyšeli. Proč se tento hrad, 
nacházející se v Čechách, jmenuje 

stejně jako ten „náš“? Kdo může za to, že se 
každý rok najde spousta turistů, kteří se vydají 
přesně na tu opačnou pamětihodnost, než jakou 
chtěli navštívit? Více prozradí ve svém článku 
historik Jiří Doupal.

„Nic nesplete člověka tolik jako název vesni-
ce.“ Těmito slovy začíná Werichovo vyprávění 
o lakomé Barce ze sbírky zvané Fimfárum. Ve-
selá příhoda, řekne si čtenář, který o pár dní 
později marně atakuje hradní brány Českého 
Šternberka, kde, jak se domnívá, má zamluve-
nou prohlídku...
Na mapě České republiky můžeme najít na 
500 Lhot a asi 200 Újezdů. V Čechách i na Mo-
ravě se nacházejí třeba Budějovice, Krumlov, 

Třebová, o dalších městech nemluvě. Snad 
některý turista tu a tam sešel z cesty a tato 
jména popletl, protože držel mapu obráce-
ně. Ovšem v případě Českého Šternberka a 
Šternberka je situace zcela jiná. Není dne, kdy 
by zmatení návštěvníci nebloudili chodbami 

jednoho nebo druhého hradu. Dokonce dobří 
přátelé pana Zdeňka ze Šternberka často po-
sílají korespondenci na Moravu. V některých 
mapách a turistických průvodcích se můžeme 
setkat s označením Moravský Šternberk nebo 
Šternberk u Olomouce, přičemž v obou pří-
padech se jedná o nesmysl. Existuje totiž jen 
Český Šternberk a Šternberk.
Jak to s těmi Šternberky vlastně doopravdy 
je? Šternberkové patří mezi nejstarší české 
rody, které můžeme doložit již ve 12. století.  
V mnoha ohledech se zasloužili o české krá-
lovství a dodnes jsou potomci tohoto slav-
ného rodu věrni rodovému heslu: „Nezná za-
padnutí“, což znamená, že šternberská hvězda 
stále svítí díky odvaze a obratnosti mnoha ge-
nerací svých nositelů. A abychom odpověděli 

na nejčastější návštěvnický dotaz: v Černých 
baronech je myšlen příslušník české větve 
Šternberků, přesněji pan Zdeněk; moravská 
větev vymřela ještě před třicetiletou válkou.
Za celým problémem s oběma hrady stojí 
Zdeslav z Chlumu, jemuž Přemyslav Otakar II. 
dovolil postavit si hrad nad řekou Sázavou. 
Pojmenoval ho Šternberk, podle znamení na 
rodovém erbu (stern – hvězda). Zdeslavovi, 
který se začal psát ze Šternberka, to zřejmě 
nestačilo. Přibližně o deset let později musel 
porazit maďarského krále Bélu IV. u Olomou-
ce. Za tento čin mu Přemyslav dovolil založit 
další hrad a málo kreativní Zdeslav jej pojme-
noval Šternberk. Možná chtěl zmást případné 
další útočníky z východu, kteří by následně 
získali dojem, že už jsou u Šternberka, a tedy 
i nedaleko Prahy. To zmatení se Zdeslavovi 
opravdu povedlo. � pokračování příště

počátek přestavby hradu Šternberk v roce 1866

Šternberkové se v mnoha
ohledech zasloužili o české
království; tento český rod
lze doložit již ve 12. století.

Český Šternberk na břehu řeky Sázavy



18 ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2015

D Ě J E  S E  V E  M Ě S T Ě  A  O K O L Í

odpořit aktivitu žáků základních 
škol  a  prohloubit  jej ich vztah  
k regionu si kladla za cíl soutěž s 

názvem „Na Šternbersku to umíme!“ Úkolem 
dětí bylo vytvořit vlastní návrh na propagaci 
regionálního produktu nebo služby, jež sku-
tečně existují. Soutěže se mohli zúčastnit 
jednotlivci či skupiny žáků základních škol 
SO ORP Šternberk. Jednotlivci navrhovali 
reklamu pro jeden reálně existující regionální 
produkt či službu, kolektiv pak pro celý kom-
plex místních produktů, producentů či služeb 
v konkrétní obci na Šternbersku. „Chtěli jsme 
tak podpořit zájem žáků o místo, kde žijí, a o 
to, co dělají jejich rodiče, sousedé či známí,“ 

vysvětlila garantka soutěže Irena Smolová  
z Univerzity Palackého v Olomouci.
Soutěž probíhala od 1. dubna do 20. května a 
sešlo se v ní přes 40 výtvarných prací. Na její 
organizaci spolupracovala i MAS Šternbersko, 
která zapojené školy osobně navštívila, aby je 
inspirovala a pomohla jim.
Vyhlášení výsledků a předání cen vítězům 
je plánováno na 2. června v nově otevřeném 
informačním centru na Horním náměstí. Zde 
také budou nejzdařilejší návrhy vystaveny. 
„Pro nejlepší je připraven zážitkový výlet a 
každý ze zúčastněných, který splní podmínky 
zadání, se může těšit na drobný dárek,“ slíbila 
garantka akce Irena Smolová.� (red)

kulatého stolu na šternberské radnici 
se v pondělí 11. května sešli partneři 
projektu česko-polské spolupráce. 

Za českou stranu k němu usedli představi-
telé města Šternberka a MAS Šternbersko, 
polská delegace přijela z úřadu okresního 
města Prudnik. Do prvního společného 
projektu se partneři pustili před několika 
týdny. Nese název „Společně za atraktivitami 
našich regionů“, je registrován pod číslem 
CZ.3.22/3.3.07/14.04462 a spolufinancován 

z Evropského fondu pro regionální rozvoj  
v rámci operačního programu česko-polské 
spolupráce „Překračujeme hranice“.
Jedním z výstupů projektu bude informační 
portál, který vzniká pod hlavičkou MAS Štern-
bersko a jehož správcem bude nové infor-
mační centrum Šternberka. Na novém webu 
www.poznej-sternbersko.cz najdou místní 
i turisté kompletní přehled informací o tom, 
jaké jsou na Šternbersku památky, turistické 
zajímavosti, kulturní, sportovní a společenské 

akce, ale také restaurace, hotely, penziony 
a další služby. Na portálu naleznou zájemci 
rovněž zajímavosti regionu, nabídku místních 
produktů, přehled cyklotras a podobně.
Všechny informace budou na stránkách přelo-
ženy do polštiny. Chystá se i vydání turistické 
mapy s vyznačením cyklotras, památek a dal-
ších geografických prvků Šternberska i Prud-
niku. Tyto mapy budou k dispozici v novém 
informačním centru na Horním náměstí, které 
je nyní těsně před dokončením.� (kat)

Školáci navrhovali, jak zviditelnit svůj region

Nový web nabídne bohatou pozvánku na Šternbersko

P

U

Inzerce

Koupím řády a vyznamenání, i socialistické. 
Telefon: 608 420 808.

letošním roce slaví spolek Pionýr 
25 let od obnovení činnosti. Štern-
berští pionýři, oddíl Plejády, uspo-

řádali při této příležitosti akci v Tyršových 
sadech „25 minut v parku“. V první části pro-
gramu vedoucí i děti z Plejád představovali 
příchozím aktivity, které jsou typické pro od-
dílové schůzky, akce nebo tábory. Všichni se 
mohli zapojit do soutěže o ceny, úkolem bylo 
strávit u jednoho nebo více stanovišť alespoň 
25 minut. Na návštěvníky čekaly deskové 
hry, Morseova abeceda, chůze po laně či ori-
gami. Odpoledne jsme zakončili zápolením 
ve sportovních a obratnostních disciplínách  
v časovém limitu 25 vteřin.
O ceny a diplomy se bojovalo v běhu, dřepech 

nebo zapínání košile jednou rukou. A kdo 
„25 minut v parku“ zmeškal, může během 
školního roku přijít každý pátek od 15:00 na 
oddílovou schůzku do klubovny Plejád na 
adrese Sadová 3.� (pse)

Plejády se bavily v parku a zvou do klubovny

V

Hlásnici se letos věnují výsadbě nové zeleně. Minulý měsíc nahradili staré třešně no-
vými ovocnými stromy a obec by ráda v revitalizaci zeleně pokračovala i na podzim. 
„Okolo dětského a sportovního hřiště máme ovocné stromy, je tady třešňová alej. 

Protože jsou ale dřeviny přestárlé a některé z nich i částečně suché až nebezpečné, tak jsme 
se rozhodli, že je pokácíme,“ řekl starosta Hlásnice Marián Marghold. „Jsme si vědomi toho, že 
zeleň životní prostředí zkrášluje, proto nejen kácíme, ale i sázíme,“ dodal starosta.
Nové jsou tři třešně, jabloň, švestka a ringle. „Tam, kde jsme káceli třešně, jsme je opět vysadili, 
na druhé straně hřiště jsou jiné ovocné stromy,“ popsal Marghold. Obec zatím za nové stromy 
zaplatila přibližně 20 tisíc korun.� (red)

Hlásnice se může pochlubit novými stromy

V

První máj se v Dalově
slavil ve velkém stylu

a pátek 1. května připravili členové 
spolku Dalov pro život netradiční 
prvomájové oslavy s průvodem, 

alegorickými vozy a stavěním máje. Návštěv-
níci, kterých se sešlo velké množství, si mohli 
vychutnat živou hudbu i bohaté občerstvení. 
Video z akce naleznete na webovém kanále 
www.youtube.com (do vyhledávače stačí za-
dat „1. máj na Dalově“), fotky pak na adrese 
www.dalovprozivot.cz.� (red)

N

Víte jak získat dotaci? 
lavně podnikatelům (i začínajícím) 
a manažerům malých i větších pod-
niků je určen seminář k dotačním 

možnostem z Operačního programu Podniká-
ní a inovace pro konkurenceschopnost, který 
se bude konat ve středu 3. června od 14 hodin 
v prostorách Expozice času na ČSA 19. Vstup 
na tuto akci je zdarma, zájemci se nemusejí 
dopředu registrovat.
Seminář spolupořádají MAS Šternbersko a 
GHC regio s. r. o. Více informací se dozvíte na 
www.mas-sternbersko.cz.� (red)

H
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minulém čísle jste se mohli dočíst o 
psovi z Uničova jménem Cassino, který 
stál za úspěchem dvou pátracích akcí 

na podzim loňského roku na Slovensku. Pes rasy 
bloodhound (na snímku) je cvičen metodou tzv. 
mantraillingu: ta vychází ze skvělých čichových 
schopností těchto zvířat. Každý člověk má totiž 
individuální pach, který nelze změnit. A dobře 
vycvičený pes si ho dokáže zapamatovat... Po-
kračování článku čtěte na následujících řádcích.

Mantraillingu se mohou věnovat psi prak-
ticky všech ras. Ovšem bloodhoundi mají 
proti jiným plemenům celou řadu předností. 
„Bloodhound byl po celou dobu svého soužití 
s člověkem, první zmínky jsou z roku 835, 
šlechtěn jen kvůli čichu. Například anglický 
král vydal zákon stanovující, že když blood-
hound označí zloděje dobytka, je to bráno za 
přímý důkaz,“ konstatoval psovod Cassina 
a doplnil: „Jejich schopností zneužili kolo-
nizátoři v Americe, když je nechávali hledat 
uprchlé otroky. Na druhou stranu, otrok byl 
hodně drahé zboží, a proto ho pes nesměl 
poškodit. Díky tomu byli všichni agresivní 
jedinci vyřazováni z chovu a dnes jsou blood-
houndi neskutečně mírumilovní.“ 

Tato rasa je ke stopování uzpůsobena také 
stavbou těla. Když bloodhound skloní hlavu, 
volná kůže z krku se mu shrne a uzavře oči i 
uši. „Jeho schopnost koncentrace je taková, že 
když jde po stopě, musím na něj dávat velký 
pozor. Pokud je na chodníku dopravní značka, 
tak ji trefí, narazí do zdi, do stromu. Třeba  

v Židlochovicích jsme hledali ztracenou paní 
a Cassino málem přešel přes frekventovanou 
silnici, po níž jezdily kamiony. Doprovázeli 
nás dva policisté, kteří v daný moment museli 
křižovatku uzavřít,“ uvedl psovod.
Navzdory prokazatelným výsledkům – Cassi-
no absolvoval více než dvě desítky ostrých 
nasazení a vedle medializovaných případů 

slovenských děvčátek pomáhal při nalezení 
celé řady dalších lidí –, není mantrailling za-
tím oficiální součástí integrovaného záchran-
ného systému či práce policie. „Vypracovali 
jsme metodiku výcviku i návrh atestů, které 
jsme předložili odborné komisi ministerstva 
vnitra. Zatím, a trvá to už několik let, se o 
zavedení mantraillingu do integrovaného 
záchranného systému jedná. Chtěli bychom, 
aby mantrailling mohl současný systém pá-
trání doplnit. Nechceme tuto metodu stavět 
do role, že jen ona je ta spása, to není pravda. 
Jde o to, aby lidé zodpovědní za pátrání pře-
stali mantrailling ignorovat,“ shrnul psovod. 
Jako civilista s neoficiální vyhledávací me-
todou se všech pátrání účastní zcela zdarma. 
A protože schopností jeho psa využívá pře-
devším slovenská policie, jsou náklady o to 
vyšší. „Trpí tím i moje rodina, neboť všechny 
peníze, které získáme, musí být v rezervě pro 
ostré nasazení. Na druhou stranu neřeknu 
matce, které se ztratí dítě, že nemůžu přijet, 
protože nemám na benzín,“ uzavřel. 
Na pátrání vyráží pod hlavičkou Rescue 
Olomouc – organizace, kterou z vlastních 
prostředků a sponzorských darů provozuje 
skupina dvanácti záchranářů.� (mj)

Pes Cassino je dobrák a přeborník na hledání ztracených lidí

V

Inzerce



20 ŠTERNBERSKÉ LISTY | červen 2015

D Ě T I  A  M L Á D E Ž

a krásného slunečného počasí pro-
běhla v Mateřské škole Komenského  
na konci dubna velká policejní akce.

Policisté seznámili všechny děti se svojí prací, 
předvedli jim vybavení, výstroj a výzbroj. Děti 
měly možnost prohlédnout si donucovací 
prostředky, služební vozidla, pouta, obušek 
a jiné pomůcky, které policie při své práci 
používá. Velký ohlas mělo praktické zkoušení 
částí policejní výzbroje a pečlivá prohlídka 
služebního auta.
Největším lákadlem pro všechny děti bylo 
spuštění policejní houkačky, střelba z poplaš-
né pistole a samozřejmě policejní pes, který 
malým předškolákům ukázal, jak umí poslou-

chat svého páníčka a také chytat zloděje. Děti 
se dále dozvěděly, jak je důležitá bezpečnost 
na silnicích, jak se mají chovat na přechodech 
pro chodce, jak na bezpečnou a správnou 
jízdu na kole i to, že je nutné používat cyk-
listickou přilbu. Policisté dětem zdůraznili, 
aby nekomunikovaly s cizími lidmi, kteří by 
mohli zneužít jejich důvěřivosti, a pověděli 
jim o nebezpečí odložených injekčních jehel 
či ostrých předmětů na pískovištích.
Velký dík patří všem přítomným policistům  
z Obvodního oddělení Policie ČR ve Štern-
berku a zvlášť podpraporčíkovi Petru Daňkovi 
za zajištění této besedy pro děti z naší školy.
� Jarmila Grohmanová, MŠ Komenského

aké se často zlobíte na meteoro-
logy, že předpověděli zcela jiné 
počasí, než jaké ve skutečnosti je? 

Žáci 6.B ZŠ Svatoplukova měli možnost 
malinko nahlédnout pod pokličku hrnce, ve 
kterém se předpověď počasí vaří, a to díky 
Michalu Lehnertovi z Univerzity Palackého 
v Olomouci. Děti se dozvěděly, kde nalez-
nou kvalitní předpověď počasí, jaký je rozdíl 
mezi předpovědí a radarovým snímkem i 
jak taková předpověď počasí vlastně vzniká. 
Venku si zkusily změřit sílu a směr větru, 
teplotu vzduchu a půdy.
Tento program byl dalším z řady již realizo-

vaných programů v rámci projektu Zvyšová-
ní kvality ve vzdělávání v SO ORP Olomouc. 
Díky němu mohli také žáci 8.A zavítat do 
ZOO na Svatém Kopečku a vyslechnout si 
plno zajímavých informací.
Na otázku „Co se u nás změnilo?“ hledali 
odpověď žáci 8.B. Pod vedením Jana Ode-
hnala z katedry geografie Univerizy Palac-
kého v Olomouci sledovali vybrané budovy 
a místa ve Šternberku a porovnávali jejich 
dnešní podobu s dobovými fotografiemi. 
Společně hodnotili klady a zápory změn a 
přemýšleli, jakým směrem by se tato místa 
mohla ubírat v budoucnosti.� (vac)

en Evropy: Na začátku května se 
na olomouckém Horním náměstí 
uskutečnil Den Evropy. Studenti si 

ve stáncích připravili jídlo a pití typické pro 
vybranou zemi, přehledy pamětihodností, 
významných osobností apod. Kolemjdoucí si 
mohli vyplnit vědomostní kvízy a naučit se 
užitečná slovíčka. Gymnazisté bodovali se 
svojí prezentací Polska.
Úspěchy v soutěži: V okresním kole Stře-
doškolské odborné činnosti v Olomouci 
reprezentovali gymnázium studenti Jakub 
Míča (4.A) a Michal Siegel (VIII.A). V oboru 

Pedagogika a volný čas získal M. Siegel prací  
s názvem „BrouStr“ (brouci a strašilky) 1. mís-
to a postupuje tak do krajského kola. J. Míča 
obsadil 2. místo s tématem práce „Chov krá-
líků“ v soutěžním oboru Zemědělství. Oběma 
studentům patří poděkování za práci a čas, 
které soutěži věnovali, a také za odolnost vůči 
náporu komise, která svými dotazy studenty 
mnohdy vůbec nešetřila. 
Mladý Demosthenes: regionálního kola této 
řečnické soutěže se zúčastnil František Svět-
nický (I.A) a Daniel Beneš (3.A). František byl 
druhý a Daniel svou kategorii vyhrál.� (gym)

Policejní výzbroj, pes i houkačka. Děti zažily zábavný den

Žáci ZŠ Svatoplukova předpovídali počasíNa ZŠ Dr. Hrubého se 
věnují sportu, dopravě
i úklidu svého okolí

Gymnazisté bodují v náročných soutěžích

Z

T
D

D

en Země.  Ten jsme na ZŠ Dr. 
Hrubého uspořádali s ohledem na 
počasí až 30. dubna a dobře jsme 

udělali. Počasí nám přálo, a tak jsme se po 
skupinách vydali různými směry do přírody. 
Všichni jsme měli společný cíl – v rámci ce-
lostátní akce Ukliďme Česko jsme místa, na 
která jsme došli, dokonale vyčistili od odpad-
ků. Uklidili jsme například část cyklostezky 
do Lužic i do Štarnova či okolí Zelené budky. 
Dopravní kurz. Žáci 4. tříd absolvovali teo-
retickou i praktickou část dopravního kurzu. 
Dozvěděli se, jaké základní vybavení musí mít 
kolo, jak se chovat na silnici podle dopravních 
značek a mnoho dalšího. Na dopravním hřišti 
pak využili nabyté vědomosti a dovednosti. 
Čekala je jízda zručnosti i jízda na kole po-
dle dopravních značek a semaforů. Závěrem 
všichni obdrželi průkaz cyklisty.
Sportovní úspěchy. V tradičním fotbalovém 
turnaji Mc Donald’s Cup jsme získali 1. místo 
a postoupili do okresního finále. Úspěchy 
jsme zaznamenali též v atletickém čtyřboji 
šternberských škol, který každoročně pořá-
dáme. Podařilo se nám umístit se na „bedně“ 
ve všech kategoriích, mezi chlapci 2. a 3. tříd 
byla dokonce všechna medailová místa naše. 
Mladým sportovcům blahopřejeme!� (hru)

a začátku května se naše nejmenší 
děti z 1. tříd vydaly na odvážnou 
indiánskou expedici do Karlova 

pod Pradědem. O jejich bezpečnost dbali ná-
čelníci Bystré oko, Zářící slunce a Rudý mrak, 
neboli učitelé R. Tomášková, L. Kalinová a  
J. Červený. Všechny nemoci a bolístky vyléčila 
šamanka Blanka Izáková. Také děti měly svá 
indiánská jména a společně jsme vytvořili 

sedm kmenů: Apačové, Komančové, Navaho-
vé, Siouxové, Šošoni, Čejeni a Omahové.
Celý týden probíhal v „indiánském duchu“. 
Děti se seznamovaly se způsobem života in-
diánů, s jejich vztahem k přírodě, s písněmi, 
tanci, hrami. Zhotovili jsme si indiánská trič-
ka, čelenky s barevnými peříčky, vyráběli jsme 
lapače snů, náhrdelníky a indiánské zbraně. 
Nechyběla ani jízda na koni, noční stezka 

odvahy a plavání ve Stříbrném jezeře. To šlo 
malým indiánkům velmi dobře, neboť voda 
v hotelovém bazénu byla opravdu příjemná.
Poslední den za námi přijeli rodiče a pomohli 
nám hledat poklad. My jim na oplátku zazpí-
vali a zatančili indiánské písně a obdarovali 
maminky vlastnoručně vyrobenými náhrdel-
níky a malovanými kameny.
� Romana Tomášková, náčelnice Bystré oko

N
Školu v přírodě si děti ze ZŠ náměstí Svobody užily v indiánském stylu
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edenáctiletá Šternberanka Patricie Šam- 
šulová, členka Kanoistického klubu 
Olomouc, vybojovala na dubnovém 
mistrovství České republiky v kanoistice 

na dlouhých tratích v Mostě dvě medailová 
umístění. V individuálním závodě získala na 
dvoukilometrové trati bronz; v kategorii kaja-
ku dvojic rovněž na dvoukilometrové distanci 
svůj závod společně se svojí klubovou part-
nerkou Kristýnou Zvěřovou vyhrála.
Patricii v současném období čeká příprava na 
další klání Českého poháru mládeže, který 
vyvrcholí závodem mistrovství republiky na 
krátkých tratích na umělém kanále v Račicích 
na přelomu července a srpna letošního roku. 
Do té doby mladá sportovkyně absolvuje kro-
mě tréninku na domácí vodě také soustředění 
ve Slovenském Komárně a na Slapech. 

Dalším výkonnostním cílem, ke kterému bude 
směřovat podzimní část tréninkové přípravy, 
bude mistrovství České republiky v kanoi-
stickém maratonu, které se uskuteční letos  
v říjnu v Týně nad Vltavou.� (sam)

Mladá Šternberanka získala medaile
na mistrovství republiky v kanoistice

J

portovní seriál s názvem Šternberské 
běhání je přesně v polovině: letošní 
šestý závod s názvem Naučná stezka 

Prabába se bude konat ve středu 3. června. 
Účastníci se sejdou v hospodě Na Vyhlídce, 
start je tradičně v 18 hodin a na výběr budou 
opět dvě trasy: ta kratší měří 2,5 kilometru, 
delší má 4,5 kilometru.
Ve středu 29. dubna se na start lesního krosu 
s názvem Zámecké schody postavilo 36 běžců, 
dětí i dospělých. Vítězi  kratší trasy se stali 
Matyáš Doležal a Vendula Skoupá ze Štern-

berka, v hlavní kategorii dosáhl nejlepšího 
času Roman Kovář z Moravského Berouna. 
Zvláštní prémii za nejrychlejší zdolání měře-
ného úseku Zámeckých schodů získal Štern-
beran Jan Skoupý ml.
Celkem 27 účastníků si ve středu 13. května 
nenechalo ujít krosový běh Lojzovka. Na trati 
dlouhé 9 kilometrů byl nejrychlejší Ondra 
Doležel ze SKI-OB Šternberk (33.40), ženám 
vládla Katka Václavíková (46.24). Méně zdatní 
závodníci měli opět k dispozici kratší trasu.
Jarní a letní část sezony je tímto u konce, na 
podzim se připravují ještě tyto závody: S ko-
pečka do kopečka (9. září), Dalovský čtvrtma-
raton (20. září), Podzimní Kiosk (18. října) a 
Vlachovka (7. listopadu).
Seriál Šternberské běhání je určen jak zkuše-
ným závodníkům, tak i začínajícím běžcům a 
všem, kdo chtějí udělat něco pro své zdraví. 
Zváni jsou všichni bez rozdílu věku, pohlaví či 
výkonnosti. Další informace jsou k dispozici 
na webu http://ste.eso9.cz/SBP/ nebo u or-
ganizátorky Kristýny Skyvové na telefonním 
čísle 731 321 360. � (red)

Jarní běhání završí závod na 4,5 kilometru

S

Šermíři ze Šternberka
patří mezi ty nejlepší

alší úspěch si připsali mladí štern-
berští šermíři na turnaji Mostecký 
fleret, který uspořádal v první květ-

novou sobotu spřátelený oddíl TJ Baník Most. 
V kategorii mladších žáků v šermu fleretem 
vybojoval v konkurenci 14 závodníků ze 
sedmi klubů České republiky druhé místo a 
stříbrnou medaili David Kvapil: ve skupině 
získal pět vítězství a prohrál jen jednou,  
v eliminačních bojích pak porazil Ondřeje 
Sternthala z domácího týmu 12:0, Vojtěcha 
Geriše ze Sokola Brno 12:9 a Martinu Slezá-
kovi vrátil porážku ze skupiny (5:4). V klání o 
zlato podlehl Marku Totuškovi z klubu Sokol 
Bystřice nad Pernštejnem 6:12.

Výborně si vedl i Vladimír Knob. Po třech 
vítězstvích a třech porážkách ve skupinových 
zápasech byl nasazen jako pátý, v eliminační 
části turnaje zdolal Jana Šindlera z TJ Baník 
Most 12:6, stejným poměrem Mikuláše No-
votného z USK Praha a nestačil jen na vítěze 
turnaje Marka Totušku (1:12). Obsadil tak 
třetí místo a získal bronzovou medaili.
V kategorii mladších žákyň bojovala Lenička 
Mušková. Ze 13 účastnic z osmi oddílů ČR 
skončila díky dvěma vítězstvím v základní 
skupině na desáté příčce. V eliminačních 
bojích byla vyřazena poměrem 1:3 Lucií Jež-
kovou z TJ Lokomotiva Liberec.� (lat)

D

David Kvapil (vlevo) a Vladimír Knob s trofejemi

říznivci „bílého“ sportu mohou v 
letních měsících využít otevřených 
tenisových kurtů v areálu na Svato-

plukově 15. Rezervace přijímá správce Jaro-
slav Vyhnálek na tel. čísle 725 120 002 nebo 
e-mailu vyhnalekjarda@seznam.cz.
Milovníci vody mohou navštívit šternberské 
koupaliště, a to denně od 9 do 19 hodin. Čekají 
tu na ně plavecké dráhy, tobogan, skluzavky, 
dětské brouzdaliště, ale i hřiště na sport.  
V provozu je i bufet a restaurace. Správce kou-
paliště kontaktuje na tel. 725 120 004.� (red)

Přijďte si zasportovat
na kurty i koupaliště

P

enisový klub Šternberk pořádá v čer-
venci a srpnu již 16. ročník tenisové 
přípravky pro děti ve věku 6 až 12 

let. Děti se mohou hlásit od poloviny června 
ve škole nebo prostřednictvím rodičů na  
e-mailové adrese sedlarova@email.cz.
Trenérské a materiální zabezpečení zajišťu-
je tenisový klub. Účastníci absolvují deset 
výukových hodin za cenu 1000 korun. Další 
informace se zájemci dozví při zápisu ve stře-

du 24. června 2015 v 18:00 v klubovně areálu 
tenisového klubu. 
Podle zájmu mohou absolventi tenisové pří-
pravky pokračovat také v dalších aktivitách. 
Trenéři připravují čtyři družstva: závodní 
družstvo „baby tenis“ (8–9 let), družstvo 
mladších žáků (10–12 let), družstvo starších 
žáků (13–14 let) a družstvo „minitenis“ (věk 
do 6 let). Podrobnosti o činnosti klubu najde-
te na www.tksternberk.cz.� (vyj)

Tenisový klub chystá přípravku pro děti

T

Foto: Jaroslav Švec
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Fotbalový klub slaví 70. výročí od svého založení prací
a úvod nám dovolte omluvu všem 
členům, příznivcům, fanouškům a 
hlavně pamětníkům šternberského 

fotbalu, že v letošním roce, kdy slavíme 
70. výročí založení fotbalového klubu 
ve Šternberku  (1945–2015), nebudou 
probíhat žádné oslavy tohoto významné-
ho jubilea. Areál FK totiž prochází a ještě 
bude procházet zásadními stavebními 
úpravami a rekonstrukcí. Vedení FK a part-
neři klubu a areálu připravují pro všechny 
důstojné oslavy v roce příštím, a to po celý 
rok, s vyvrcholením na jaře 2016 již (jak 
všichni pevně věříme) v novém „kabátu“ 
šternberské fotbalové arény. Děkujeme za 
pochopení.

Jak jsme uvedli v minulém vydání Štern-
berských listů, vedení FK svou koncepční 
činnost shrnulo do zásadního projektu 
„VIZE 2014–2017“, který v sobě zahrnuje 
jak rozvoj zázemí areálu, tak vlastní činnost 
FK. Dovolte nám proto malou rekapitulaci 
dosaženého.
V areálu FK započala na podzim 2014 re-
konstrukce, která byla do dnešních dnů 
naplněna těmito dokončenými akcemi: 
vybudování moderních parkovacích ploch 
pro kola návštěvníků, zkvalitnění pronají-
maného zázemí občerstvení (PUB 77) a jeho 
bezbariérové propojení s areálem a přede-
vším vybudování nové travnaté tréninkové 
plochy pro mládežnická družstva FK, a to 
včetně všech ochranných prvků. Před do-
končením je oprava a revitalizace hlavních 
vchodů do areálu klubu i s oplocením (ter-
mín dokončení je červen 2015). Do konce 
roku budou postupně upraveny všechny 
přístupové cesty a ostatní plochy v areálu.

V sobotu 6. června 2015 bude za účasti 
vrcholných představitelů města Šternberka 
a hlavních dodavatelů stavby slavnostně 
předáno do užívání tréninkové travnaté hři-
ště, a to u příležitosti mistrovského utkání 
krajského přeboru mužů od 16:30.

Touto mediální cestou nám dovolte podě-
kovat všem, kteří se na této etapě budování 
areálu FK Šternberk významně podíleli a 
kteří přislíbili svou účast i v dalších fázích 
jeho rozvoje.

Vedení FK Šternberk také podalo letos  
v lednu žádost o státní dotace na minister-
stvo školství a v době vydání tohoto článku 
již bude znát rozhodnutí o jejich přidělení. 
V případě kladného výsledku, ve který 
všichni pevně věříme, bychom ještě v letoš-
ním roce spustili další etapu rekonstrukce 
areálu, a to zásadní, několikamilionovou 
investici do přestavby budovy zázemí FK.

V rámci materiálního vybavení areálu a 
mužstev FK jsme rovněž dosáhli dílčích 
úspěchů, a to především v rámci projek-
tu „Bezpečná branka“ – obměnili jsme 
veškeré přenosné konstrukce a branky za 
hliníkové provedení pro všechna mužstva 
od přípravek až po muže.
Zkompletovali jsme také základní vybave-
ní všech mužstev sportovními pomůckami, 
dresy a míči. Na základě mnohdy složi-
tých jednání máme vytvořeny pevné a pro 
klub výhodné dlouhodobé smluvní vztahy  
s významnými firmami. Dopravu autobusy 
všech našich mužstev a fanoušků k utkáním 
dlouhodobě a spolehlivě zajišťuje velká do-
pravní společnost.

Nezanedbatelnou stránkou prezentace 
činnosti Fotbalového klubu Šternberk je 

jeho propagace směrem k veřejnosti, na 
jejíž zkvalitňování a profesionalizaci neu-
stále pracujeme a i v této oblasti jsme našli 
kvalitní smluvní partnery, kteří zajišťují 
pro FK web, všechny tiskoviny, propagační 
materiály, zápasové zpravodaje a zároveň i 
nákup a servis veškeré výpočetní techniky – 
ta je nově potřebná pro chod klubu v rámci 
projektu elektronizace FAČR „revoluce ve 
fotbalu“, který bude spuštěn od 1. čer-
vence 2015. Dalším naším partnerem je pak 
společnost, která zajišťuje na plakátovacích 
plochách pravidelné informace o zápasech 
mužstev FK.

Vedení klubu se v rámci své činnosti rov-
něž usilovně zaměřuje na rozvoj seriózní a 
oboustranně výhodné spolupráce s okol-
ními fotbalovými kluby. Tato spolupráce 
se na úrovni dospělých daří především  
s většími partnery jako SK Uničov a 1. HFK 
Olomouc. S menšími okolními kluby se spo-
lupráce slibně rozvíjí hlavně v oblasti mlá-
dežnických mužstev, a to s TJ Sokol Jívová, 
TJ Mladějovice, SK Bělkovice, TJ Granitol 
M. Beroun, TJ Štěpánov, Sokol Hnojice a 
dochází snad i k „prolomení ledů“ ve spolu-
práci s FC Lužice.

Do nového soutěžního fotbalového ročníku 
2015/2016 bude FK Šternberk, o. s. přihlašo-
vat tato mužstva v jednotlivých katego-
riích: Muži A – Krajský přebor, Muži B – II. 
třída OFS, Muži C – IV. třída OFS. Mládež: 
Dorost A – Krajský přebor, Dorost B – KFS 
(pouze v případě spolupráce s FC Lužice), 
Mladší a starší žáci – Krajský přebor a nově 
také přípravky: ročník 2009–2010 – OFS, 
ročník 2007–2008 – OFS a starší přípravka 
ročník 2005 – OFS.

Sečteno a podtrženo – významné jubileum 
slavíme letos prací tak, abychom si všichni 
tu skutečnou oslavu šternberského fotbalu 
v roce 2016 společně užili.
Podrobnější informace k činnosti FK Štern-
berk a areálu FK najdete na webu www.
fksternberk.cz, www.kfsol.cz, www.ofso.cz 
a také v příštích vydáních Šternberských 
listů ve sportovní rubrice.
� Pavel Hrazdil, sekretář FK Šternberk

Domácí zápasy:
kdy a komu fandit
MUŽI A: sobota 6. 6., 16:30: Mohelnice B
MUŽI B: sobota 13. 6., 16:30: Drahlov
DOROST A: sobota 13. 6., 10:00: Mohelnice 
DOROST B: sobota 13. 6., 12:15: Smržice
ST. a ML. ŽÁCI: neděle 7. 6., 9:00: Lipník n. B.

N

„Areál FK prochází a ještě
bude procházet zásadními
stavebními úpravami.“
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sobotu 9. května se na Hlavním 
náměstí sešli Šternberané i turisté 
z okolí, aby si zde užili příjemné 

dopoledne ve společnosti venkovských trhů. 
Tato oblíbená akce tentokrát nabídla kromě 
produktů od regionálních dodavatelů také 
nejrůznější květiny, skalničky, keříky, přísady, 
bylinky, balkonové květiny a vůbec všechno, 
co se vztahuje k zahradničení.
V rámci těchto trhů byla vyhlášena i soutěž 
„O nejlepší květinovou výzdobu okna, bal-
konu a předzahrádky“ pro rok 2015: vítězové 
dostanou ocenění na zářijových trzích.

Hlavně děti si vyzkoušely práci na hrnčířském 
kruhu, dospělé zase zaujala keramika nebo 
originální floristické dekorace z živých květin 
a mechu. K poslechu všem zahrála kapela 
Nepijou a o dokreslení atmosféry se postaral 
známý folklorní spolek Hagnózek.� (red)

NÁMĚSTÍ PROVONĚLY KVĚTINOVÉ VENKOVSKÉ TRHY

V

Foto (7x): Město Šternberk
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PŘEHLED DISTRIBUČNÍCH MÍST ŠTERNBERSKÝCH LISTŮ
VE MĚSTĚ ŠTERNBERK, MÍSTNÍCH ČÁSTECH A OKOLNÍCH OBCÍCH

▌OBCHODY, TRAFIKY  
Stánek Novák, Nádražní ul. u Eutechu
Trafika J. Doležel, Oblouková 34 
Trafika Adam, Bezručova 11   
Trafika J. Jéglová, ČSA 42
Potraviny A. Davidová, ČSA 5
Trafika M. Škurková, Hlavní náměstí 2
Potraviny pod hradem, Dvorská 23
Potraviny Skopalíková, Jiráskova 30
Benzina, Nádražní 54
Velkoobchod Adam, Masarykova 15
Obchůdek na Krampolce, Krampolova 4
Albertovo knihkupectví, Radniční 7
Lékárna u nemocnice, Jívavská 16
Lékárna v nemocnici – Agel, Jívavská 20
Nemocnice Šternberk – kantýna, Jívavská 20
Psych. léčebna – kantýna, Olomoucká 173

▌VEŘEJNÉ INSTITUCE 
Městský úřad Šternberk, Horní náměstí 16
Městský úřad Šternberk, Opavská 1
Městská knihovna Šternberk, Komenského 9 
Sociální služby Šternberk, Komenského 40
Expozice času, ČSA 19 
     
▌MÍSTNÍ ČÁSTI A OKOLNÍ OBCE  
Babice: konzum Radka, Babice 44
Lužice: potraviny Adam, Lužice 107
Chabičov: potraviny, Chabičov 35
Dolní Žleb: penzion, Dol. Žleb 35
Dalov: potraviny, Dalov 71
Řídeč: potraviny, Řídeč 307
Těšíkov: obchod v Těšíkově
Krakořice: osadní výbor

Inzerce


